

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 153-490, 358-580
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1955. október 11.

6 óra -- perc

Liszt-Bartók emlékkönyv jelenik meg

1 Bc/Szl/PE Li P

1955. október 11.

A Bartók emlékévként alkalmából "Liszt Ferenc és Bartók Béla emlékére" címmel rövidesen megjelenik a Zenetudományi tanulmányok III. kötete. A nagy magyar zeneszerzők emlékének szentelt, mintegy ötszáz oldalas kötetet az Akadémiai Kiadó jelenteti meg.

A kötet első része Liszt Ferencnek a Zeneművészeti Főiskola tulajdonában lévő és eddig sehol meg nem jelent 90 levelét közli. Liszt Ferenc munkásságának ezeket az emlékeit Prahács Margit zenetörténész rendezte sajtó alá és látta el magyarázatokkal. A kötet tartalmazza Bartók Bélának Liszt Ferencről írt két tanulmányát, valamint Szabolcsi Bence akadémikusnak "Liszt Ferenc estéje" címmel írt tanulmányát is.

A kötet második részében jelenik meg Kodály Zoltánnak Bartók-Béláról írt három tanulmánya. Ifj. Bartók Béla édesapja munkásságával kapcsolatos élményeiről ír. Bárdos Lajos, Lendvai Ernő, Legény Dezső Bartók műveket elemeznek. Demény János Bartók Béla 1911-1914 közötti munkásságát és a róla szóló kritikákat ismerteti. Szabolcsi Bence "A csodálatos mandarin"-ról írt tanulmányt. Szöllősy András zenetörténész Bartók műveinek bibliográfiáját állította össze.

A kötet közli Liszt Ferenc és Bartók Béla arcképét és gazdag kottanyagot tartalmaz a két nagy zeneszerző műveiből. /MTI/

Két új fürdő építését kezdték meg

1 Zs/P/PE Li P

1955. október 10.

A Gellért fürdő férfi sőz-osztályán a napokban kezdték meg az ugynevezett "súly" fürdő építését. Eddig az országban csak Hévízen volt hasonló gyógyfürdő, amely szakorvosi vélemények szerint komoly segítséget adott a különböző gerinc- és csigolya-megbetegedésekben szenvedők gyógyításához.

Pestlőrincen a Vörös Hadsereg útján tizenkét kádás tisztasági fürdő épül, s ezzel Pestlőrinc dolgozóinak régi kérése teljesül. A fürdőben, amelyet jövőre helyeznek üzembe - férfi és női zuhanyozót is építenek. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 152-490, 358-580
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1955. október 11.

6 óra -- perc

Liszt-Bartók emlékkönyv jelenik meg

1 Bc/Szl/PE Li P

1955. október 11.

A Bartók emlékévk alkalmából "Liszt Ferenc és Bartók Béla emlékére" címmel rövidesen megjelenik a Zenetudományi tanulmányok III. kötete. A nagy magyar zeneszerzők emlékének szentelt, mintegy ötszáz oldalas kötetet az Akadémiai Kiadó jelenteti meg.

A kötet első része Liszt Ferencnek a Zeneművészeti Főiskola tulajdonában lévő és eddig sehol meg nem jelent 90 levelét közli. Liszt Ferenc munkásságának ezeket az emlékeit Prahács Margit zenetörténész rendezte sajtó alá és látta el magyarázatokkal. A kötet tartalmazza Bartók Bélának Liszt Ferencről írt két tanulmányát, valamint Szabolcsi Bence akadémikusnak "Liszt Ferenc estéje" címmel a nagy magyar zeneszerző életének utolsó szakaszáról szóló tanulmányát is.

A kötet második részében jelenik meg Kodály Zoltánnak Bartók-Béláról írt három tanulmánya. Ifj. Bartók Béla édesapja munkásságával kapcsolatos élményeiről ír. Bárdos Lajos, Lendvai Ernő, Legény Dezső Bartók műveket elemeznek. Demény János Bartók Béla 1911-1914 közötti munkásságát és a róla szóló kritikákat ismerteti. Szabolcsi Bence "A csodálatos mandarin"-ról írt tanulmányt. Szöllősy András zenetörténész Bartók műveinek bibliográfiáját állította össze.

A kötet közli Liszt Ferenc és Bartók Béla arcképét és gazdag kottanyagot tartalmaz a két nagy zeneszerző műveiből. /MTI/

Két új fürdő építését kezdték meg

1 Zs/P/PE Li P

1955. október 10.

A Gellért fürdő férfi gőz-osztályán a napokban kezdték meg az ugynevezett "súly" fürdő építését. Eddig az országban csak Hóvízen volt hasonló gyógyfürdő, amely szakorvosi vélemények szerint komoly segítséget adott a különböző gerinc- és csigolya-megbetegedésekben szenvedők gyógyításához.

Pestlőrincen a Vörös Hadsereg útján tizenkét kádás tisztasági fürdő épül, s ezzel Pestlőrinc dolgozóinak régi kérése teljesül. A fürdőben amelyet jövőre helyeznek üzembe - férfi és női zuhanyozót is építenek. /MTI/

Több mint huszezer fiatal vesz részt a XI. kerületből a Kilián György kulturális és sport ünnepeken

i HI/Bné/PE Li X P

1955. október 11.

A Kilián György kulturális és sport ünnepek meghirdetése óta a XI. kerületi DISZ szervezetekben több mint huszezer fiatal készül a nagyszabású seregszemle novembertől márciusig terjedő első szakaszára.

A kerülethez tartozó 56 üzemi és hivatali DISZ szervezetben, november 7-én a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére ünnepeket tartanak, november 10-én, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség megalakulásának 10. évfordulója alkalmából pedig beszélgetéseket rendeznek a DISZ csoportokban. A nagyobb üzemekbe meghívják a DIVSZ központjának Budapesten tartózkodó képviselőit s vendégül látnak nálunk tanuló kínai, vietnami és koreai diákokat.

A seregszemle meghirdetése többhelyütt máris új lendületet adott a művészeti együttesek munkájának. A kulturális csoportokban sok fiatal tanul népi táncot és egyéb műsorszámokat. A Goldberger Textilművek I. számú telepének fonodájában hat ifjumunkás orosz népi táncdal indul a versenyben, a pamutelőkészítő III. műszakjában pedig kamarekórus alakult. Az üzem ifju dolgozói közül sokan zongora- és hegedűszámokkal, népballedákkal, szavaltókkal készülnek a kerületi döntőre.

A kulturális versengés színvonalának emeléséhez nagyban hozzájárul, hogy az üzemi és hivatali DISZ-szervezetek az MTH-sokkal és az ifjúsági szövetség iskolai szervezeteivel műsorcsere-t szerveznek. A művészeti csoportok bemutatóit február 15. és március 31. között minden üzemben megrendezik. Az énekkarok a Bartók Béla dalosversenyen mérik össze tudásukat.

Az egyetemi és a főiskolai hallgatók is sokrétű programmal vesznek ki részüket a kerület ifjúságának készülődéseiből. A Budapesti Műszaki Egyetemen, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen, az Agrár tudományi Egyetemen és a kerület két főiskoláján november 7-én ünnepi gyűléseken emlékeznek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról, december 15. és 23. között pedig megünnepelik a KIMSZ megalakulásának 10. évfordulóját. E rendezvényekre meghívják a kerületi üzemekben dolgozó régi munkásmozgalmi harcosokat is. November 19-én, Vörösmarty Mihály halálának 100. évfordulóján kulturális műsorral egybekötött emlékünnepeket rendeznek.

/folvt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. október 11.

6 óra 10 perc

/Több mint huszezer. . . folyt./ i HI/Bné/PE Li X P

November 15. és december 23. között a DISZ alapszervezetekben szevalóversenyek lesznek, amelyeknek első három helyezettjét a DISZ bizottság megjutalmazza. A győztesek részt vesznek a szevalóverseny egyetemi és főiskolai döntőjén.

Az egyetemi művészeti csoportok - dalban, táncban - még szebbet akarnak nyújtani, mint a tavalyi seregszemlén. Az Agrár-tudományi Egyetem DISZ-bizottsága például az alapszervezeti csoportok és az egyéni szereplők részére kulturális versenyt indított, amelynek legkiválóbb résztvevőit küldik majd a seregszemle bemutatóira. Azt is elhatározták, hogy év végéig megszervezik az egyetemi népi együttesét.

Az iskolai DISZ szervezetek és az uttörőcsapatok az Unnapi rendezvények során többek között Budapest felszabadulásáról, a Tanácsköztársaság kikiáltásáról, Bartók Béla születésének évfordulójáról emlékeznek meg műsoros összejöveteleiken. Február második felében a kerületben is megrendezik a Magyar-Szovjet Diákhét Unnepségeit. A képzőművészeti és a kézimunka szakkörök iskolai kiállításokra készülnek. A tanulók által készített munkák népművészetünk hagyományain kívül mai életünket, hazánk és fővárosunk szépségeit szemléltetik majd. A legsikerültebb munkákat a középiskolások I., illetve az uttörők II. budapesti képzőművészeti és népművészeti kiállításán is bemutatják. /MTI/

Orosz nyelvű tanfolyamok a rádióban

i MS/HM/PE Li P

1955. október 11.

Az MSZT az idén két orosz nyelvű rádiótanfolyamot indított. A Kossuth rádión minden pénteken délután 16-16.20-ig az MSZT tanfolyamok számára készült orosz nyelvkönyv első részéhez kapcsolódó gyakorlati beszélgetéseket és nyelvtani magyarázatokat közvetítenek. A Petőfi rádión minden szerdán 18.30-18.50 között sugározzák a hallgató tanfolyamot. A nyelvtanfolyamok hallgatói számára két rádió-dús széleskörű gyakorlati lehetőséget ad. A rádiótanfolyamokon ezenkívül kiváló szakemberek módszerbeli tanácsokat is adnak a hallgatóknak munkájuk megkönnyítésére. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 4. kiadás

1955 október 11

6 óra 15 perc

Új hazai műszerek a magyar orvostudomány szolgálatában

1 HA/Tr Li TI P

1955 október 11

Félesztendeje látott munkához az Egészségügyi Tudományos Tanács keretében az Orvosi Műszerügyi Bizottság. Megalakítása hézagpótló volt, mert az orvosi műszerek gyártásának olyannyira fontos területén a gyártók és felhasználók - az ipari szakemberek és az orvosok, kutatók között hiányzott a kellő összhang. Az új bizottság, amely mind az egészségügyi, mind az érdekelt ipari és kereskedelmi szervek képviselőit egyesíti, az egészségügyi szempontok megszemlélésével hangolja össze ezt a munkát. Nem kevésbé fontos az a feladata, hogy az orvostudomány hazai és külföldi haladását figyelemmel kíséresse, s javaslatot tegyen új műszerek gyártására, a meglévők korszerűsítésére, a műszer-gyártás technológiájának állandó javítására.

A bizottság már megállapította az 1956-ban gyártandó orvosi műszertípusokat, s a felhasználó intézmények tapasztalatait, kívánóságait figyelembevéve értékes javaslatokat tett a jelenleg gyártott műszerek minőségének további javítására. Rendeltetéséhez híven 34 országos jelentőségű ujitásra vonatkozólag hozott határozatot. Ime, néhány példa az elfogadott ujitások közül, amelyek sorozatgyártása és alkalmazása természetesen csak később várható:

A budapesti Sebésztovábbképző Klinika műszerkutató részlegének munkatársai szerkesztették az ugynevezett defibrilláló készüléket, amely bizonyos fajta szív működési zavarok megszüntetésére szolgál. Ugyancsak érdekes a dr. Szukuk féle mágneses szív vizsgáló berendezés: mágneses szalagon szemléltetően rögzíti a szív működését, a felvételek könnyen rektározhatók, ha pedig nincs már rájuk szükség, a szalagról elektromos úton letörölhetők, s a szalag ismét felhasználható. Ez a vizsgálati eljárás - a készülék egyéb előnyei mellett - olcsóbb is, mint a jelenlegi, az EKG-berendezéssel.

A nemzetközi hírű magyar szívsebészetet szolgálja majd a Robicsek-féle elektromos vérnyomás-mérő. Jelentősége, hogy segítségével a vérnyomás mind közvetlenül az érrendszerben, mind magában a szívben mérhető. /MTI/

R.

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 5. kiadás

1955 október 11

6 óra 20 perc

Nagy forgalom volt idén az üdülőhelyeken

1 KL/Fd Vg TI P

1955 október 11

Az Üdülőhelyeket Ellátó Igazgatóság irányítása alá tartozó vendéglátóipari vállalatok a Balaton partján és Hajduszentpéteren ebben az évben a tavalyinál jóval nagyobb forgalmat bonyolítottak le. Míg az elmúlt évben mindössze 150 hely volt a szállodákban, ezen a nyáron már 1.200 penziós vendéget tudtak elhelyezni. Az üdülők a nyár folyamán mintegy 50.000 napot töltöttek az igazgatóság szállodáiban. Az éttermekben majdnem 200.000 menüt és 150.000 adag külön husételt szolgáltak fel.

Az italfogyasztás is lényegesen meghaladta az elmúlt évit. A tavalyi négymillióval szemben az idén ötmillió pohár sört ittak, 50.000 liter rum, körülbelül 20.000 liter likőr fogyott a nyár folyamán. A cukrászdákban és eszpresszóknál 1,200.000 feketét ittak a vendégek. Ez a mennyiség 20 százalékkal haladja meg a tavalyit. Két és félmillió adag fagyaltot, több mint kétmillió cukrászsüteményt fogyasztottak a nyaralók.

A pihenni vágyók még most is nagy számmal keresik fel az üdülőhelyeket, mivel a szállodák egyrésze télen is nyitva van. A balatonszentgyörgyi Arany Csillag Szálló központi fűtéses szobáival, a siófoki Délibáb, a hajduszentpéteri Gambrinus és a hévízi szállodák egész éven át várják az üdülőket. /MTI/

- - -

Elítélték egy áramtolvaajt

1 MS/F LI TI P

1955 október 11

Tóth András kecegi lakos árammérő órán kívüli vezetékkel világításához és rádiózásához áramot lopott, s így 1.600 forinttal károsította meg a társadalmi tulajdont. A kiskőrösi járásbírósa az áramtolvaajt négy hónapi börtönre és 200 forint pénzbüntetésre ítélte, továbbá elkobozta a rádióját. /MTI/

- - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955 október 11

6 óra 25 perc

A SZOT pályázati felhívása kórusművek és tömegdalok szerzésére

i Tom/Tr LI TI P

1955 október 11

Az öntevékeny művészeti együttesek is megünneplik a Bartók-évfordulót. A Szakszervezetek Országos Tanácsa a Bartók-ünnepségek sikere, valamint a kórus-mozgalom fejlődése érdekében felhívással fordult a zeneszerzőkhöz: írjanak az Üzemi és szakszervezeti énekkarok számára a szocializmust építő dolgozók érzésvilágát tükröző kórusműveket és tömegdalokat. A pályázaton résztvehet minden magyar zeneszerző, nyomtatásban eddig meg nem jelent és nyilvánosan még elő nem adott kíséretes, vagy a capella kóruskompozícióval, vagy tömegdallal. A pályázatra szánt műveket jelígyesen /a szerző nevét és címét jelígyés borítékban mellékelve/ 1955 december 15-ig kell beküldeni a SZOT kulturális osztályára /Budapest, VI. Sztálin tér 17/. A pályaműveket a Magyar Zeneművészek Szövetsége, a Népművelési Minisztérium, a SZOT és a Népművészeti Intézet képviselőiből alakított bizottság bírálja. A legjobb műveket egy 4.000 forintos I. díjjal, két 2.500 forintos II. és három 1.500 forintos III. díjjal jutalmazzák. A pályadíjak kétharmad része a zeneszerzőt, egyharmad része a szövegíróét illeti. A nem díjazott, de kiadásra alkalmas műveket összesen nyolcezer forint értékben jutalmazzák. /MTI/

- - -

Fedett villamos- és autóbusz-váróhelyiségeket építenek

i KF Vg TI P

1955 október 11

Budapest Főváros Tanácsa közlekedési igazgatósága nagy gondot fordít arra, hogy az őszi esőzések idején és télen minél több helyen fedett megállókon várakozhassanak az utasok a villamosra, autóbuszra. Eddig mintegy 180.000 forintot fordítottak erre a célra. Nemrégiben a X. kerületi Mázsa utcában egy, a Salgótarjáni úton kettő, Rákócsebán a Zrínyi utcában pedig három fedett váróhelyiséget építettek.

A közönség kérésének figyelembe vételével a főváros területén jelenleg is több helyen építenek váróhelyiségeket. A X. kerületben a Mázsa téren, továbbá a Thököly ut és a Hungária körút kereszteződésénél és a Margit híd budai hídfőjénél is rövidesen elkészül a fedett várócsarnok. /MTI/

- - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. október 11.

6 óra 30 perc

Gazdag almászüret Bács megyében

vid PE Ká No P

1955. október 11.

Bács megye kertjeiben ezen a héten befejezik a téli alma szüretét. Tíz éve nem volt ilyen gazdag termés, mint az idén, eddig már több mint hétszáz vagon almát adtak át a kereskedelemnek.

Legtöbb termést a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok gyümölcsfái hoztak, de az egyéni gazdák gyümölcsöseiben is jóval több termett a tavalyinál. A páhi Uj Tavasz Termelőszövetkezetben a Jonathán és Husvéti rozmaring fajtából 15 vagonnyit szedtek. Ennek egy részét kiosztják a tagok között, a többit pedig tárolják és a téli hónapokban értékesítik a budapesti elárúsítóhelyeken. A kunszállási Alkotmány Termelőszövetkezet gyümölcsfáiról a fiatalok szedték le a termést. A Husvéti rozmaringból és a téli piros pogácsaalmbából két-három mázsát adott egy-egy fa.

A legtöbb és legjobb minőségű alma Kecskemét, Jánoshalma és Tiszakécske környékéről való. Az itt termett almának több mint 35 százaléka exportképes. /MTI/

- - - -

Elkészült az új magyar gyártmányú fotómegvilágítás-mérő

1 Bgy/Fd KM TI P

1955 október 11

A fotoamatőrök újabb technikai segítséget kapnak a magyar műszeripartól. Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyáranak dolgozói elkészítették az új magyar gyártmányú fotómegvilágítás-mérő mintapéldányát. A műszer kétféle típusban, "Rotofot" és "Rotolux" néven kerül majd forgalomba.

Az új fotóműszert, amely automatikusan végzi el a fényképezésnél a fénybemérést, a napokban mutatták be a szakembereknek. Sorozatgyártását a jövő év első hónapjaiban kezdik meg és előreláthatólag az első negyedévben már árusítják a szaküzletekben.

/MTI/

TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955 október 11

6 óra 55 perc

Az év végén az elromlott fürdőszobai vízmelegítőket azonnal ki tudják cserélni

1 Hbj/Fd Vg TI P

1955 október 11

Evek óta sok panasz hangzott el, hogy az elromlott gáz-vízmelegítőket - autogejszireket - csak 8-10 hónap után tudták kijavítani. Ennek oka az volt, hogy a Gázzolgáltató Vállalat nem rendelkezett javítóműhellyel, s más vállalat is csak kevés berendezést tudott rendbehozni.

Ebben az évben megszervezték a Gázzolgáltató Vállalatnál a vízmelegítő javítóműhelyt, ezenkívül a Gázkészülékgyártó Vállalat is végez javításokat. Ennek eredményeként ma már a kis vízmelegítőket azonnal ki tudják cserélni, a fürdőszobai vízmelegítőket pedig 6-8 hét alatt. Az év végére eléri, hogy hiba esetén ezeket a melegítőket is azonnal kicserélik.

Sokhelyütt különleges, legtöbbször külföldi gyártmányú vízmelegítő is van, amelyeknek kijavítására eddig legfeljebb kisiparos vállalkozott. A Gázzolgáltató Vállalat most ezeknek a vízmelegítőknél javítására is fokozatosan berendezkedik. /MTI/

- - -

Ötszáznegyvenkét új lakás októberben a fővárosban és vidéken

1 SZB KM TI P

1955 október 11

Az Építésügyi Minisztérium lakásépítési igazgatóságának építővállalatai októberben újabb 542 lakást adnak át a fővárosban és vidéken.

Az elmúlt héten a Thököly úton fejezték be 44 lakás építését. A Bécs utcában október 7-én került átadásra a lakótelep utolsó 56 lakása. A XIII. kerületben október végén a József Attila téren 87 új lakás jut a dolgozóknak, Rákospalotán a 67-es villamos végállomásánál pedig 40 új lakás készül el.

Vidéken Győrött 91, Veszprémben 14, Szegeden 42, Miskolcon a Bajcsy-Zsilinszky úton 59, a miskolci Kilián gimnáziumnál pedig 65 lakás várja a dolgozókat, míg Tatabányán 44 az átadásra kerülő lakások száma. /MTI/

TL

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 9. kiadás

1955 október 11

6 óra 40 perc

Gépek segítik a MÁV dolgozóinak munkáját

i KF/Szb Vg TI P

1955 október 11

A vasuton az egyik legnehézebb munka a rakodás. A MÁV a munka gépesítésére, a dolgozók szociális körülményeinek javítására minden évben jelentős összeget költ. Az idén csupán a kereskedelmi szolgálatnál csaknem 20 millió forintot fordítottak ilyen célra. A kaposvári rakodási főnökség dolgozói még ebben az évben megkapják a korábban berendezett 60 személyes munkásszállót.

A rakodás könnyítésére országsszerte 36 állomáson építenek elektromos darut. Kisméretű Vv 30-es típusú emelővillás targoncákat is kaptak a vasutasok, amelyekkel a nehéz darubárut könnyen tudják a fedett kocsikba emelni. Záhony állomásán öt nagyteljesítményű szovjet és csehszlovák gyártmányú exkavátor kiméli a dolgozók erejét. A nehézkes kézikézeltetésű vasuti mérlegeket folyamatosan villamos mérlegekkel cserélik fel. A darubáru gyors, sérülésmentes szállítására az idén újabb 500 kis szállítótartályt kaptak a vasutasok.

A rakodó és a szállítógépek javítására a karbantartó műhelyeket, az akkumulátor töltő telepeket csaknem egymillió forint értékű új munkaeszközökkel, gépekkel látták el. A rakodás gépesítését a MÁV a jövőben még fokozza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. október 11.

6 óra 45 perc

Sokrétű segítséget nyújt a főváros Sztálinvárosnak - Egyre szélesebb körben bontakozik ki a "Budapest Sztálinvárosért" mozgalom

i Zs/Tr/PE Li P

1955. október 11.

A "Budapest Sztálinvárosért" mozgalom még alig három hónapos, de máris számottevő eredményei vannak. Sztálinváros dolgozóinak élelmiszerellátását segítette a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya, amikor lehetővé tette, hogy az új városnak Budapestről szállítsanak zöldségfélét. Az osztály átadta a kereskedelmi dolgozók továbbképzéséhez szükséges tananyagot és a társadalmi ellenőrök működési szabályzatát is.

Egyre jobb a kapcsolat a fővárosi és a sztálinvárosi iskolák között is. A két város pedagógusai tapasztalatcserére jönnek össze, amelyen az oktató, nevelő munka főbb kérdéseit tárgyalják meg. Tapasztalatot cserélnek a két tanács oktatási állandó bizottságának tagjai is. A IX. kerületi Fáy András gimnázium pedagógusai és tanulói testvériskolájukká választották Sztálinváros gimnáziumát, s több budapesti uttorócsapat látogat el a vidéki partiókhoz. A Péterfy Sándor utcai és a János kórházból hívonta utaznak orvosok Sztálinvárosba - első orban belgyógyász és gyermek-szakorvosok - hogy az egészségügyi ellátásban segédkezzenek.

A közelmúltban Sztálinvárosba utaztak a fővárosi ^{tanács} közmű- és szolgáltatási igazgatóságának szakértői, s értékes tanácsaikkal, hasznos utmutatásaikkal jelentős segítséget adtak a gáz- és a vízvázetékhalózat építéséhez.

Budapest és Sztálinváros között kulturális cserét szerveznek. A tervek szerint november 7-én a sztálinvárosi Bartók Béla Kulturotthonban a fővárosi tanács táncsoportja, ének- és zenekara, a Sztálinvárosi Vasmű kulturegyüttese pedig a fővárosi tanács kulturtermében vendégszerepel. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. október 11.

11 óra 15 perc

Ujabb kilenc falusi kulturotthon kezd meg működését még az idén Szabolcs megyében

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 11.

Szabolcs megyében a felszabadulás előtt jéformán egyetlen falusi kulturotthon sem működött. Az elmúlt évek során a Szabolcs megyei községek egész sora kapott kulturotthont. Az idén a falusi művelődésnek újabb 9 központja kezd meg működését, és ezzel a községi kulturotthonok száma szüztizenhatra emelkedik a megyében. A többi között Tiszadobon, Tiszasszláron és Biriben avatnak kulturotthont. /MFI/

A Tiszatúji Magvető a környék legszebb népmeséinek kiadására készül.

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 11.

Ládi Ferenc "Érlelő évek" című versakötetét, Dér Endre az "Első próba" című regényét, valamint Móra Ferenc "Kannibál feltámasztása" című satirikus kisregényét és "Föltetszik a hajnal" címmel Tömörkény Istvánnak eddig csak a napilapok hasábjairól ismert írásait jelentette meg az elmúlt hónapok során a Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportjának kiadéja, a Tiszatúji Magvető. A tervek szerint a Tiszatúji Magvető kiadásában még két kötet jelenik meg az idén, az egyikben Móra Ferenc kiadatlan verseit, a másikban a környék legszebb népmeséit adják közre. /MFI/

Százötven t.aja van már a bázakerettyei olajmunkás népi együttesnek

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 11.

Az elmúlt év márciusában alakult meg Bázakerettyén az olajmunkások népi együttese, amelynek öt szakkörében ma már több mint 150 kulturális munkás továbbképzése folyik. Az egyes szakkörök külön bemutatókat is tartanak, így például a színjátszó stúdió, a zenekar és a táncsoport többször adott már egész estét betöltő műsort. A kézművészeti szakkör az elmúlt év őszén nagy sikerrel rendezte meg az olajmunkás képzőművészek alkotásait bemutató tárlatot. A kiállítást több mint ötezen tekintették akkor meg. Néhány nap múlva nyitja meg kapuit a szakkör második őszi tárlata, amelyen az első évi nyolccal szemben már 25 kiállító vesz részt. A népi együttes szakkörei december első napjaiban "akinek nem inge, ne vegye magára" címmel közös műsort rendez, amelyet az együttes írócsoportja a bányatelepen, valamint az üzemekben észlelt finákságból állított össze. Az új bemutató lesz a népi együttes 75. előadása. /MFI/

10

B 12. kiadás

1955. október 11.

11 óra 15 perc

A fiatalok életéből

Vid -cz/TI/Gy -oz H · 1955. október 11.

Kellemes otthonná varázsolják a DISZ székházat a szarvasi lányok és fiatal asszonyok

Szarvason a közelmúltban új székházat kapott a DISZ-fiatalosság. Az ifjusági szervezet notagjai védnökséget vállaltak a székház felett, elhatározták, hogy kellemes otthonná varázsolják azt és mint "háziasszonyok" működnek közre a különféle rendezvényeknél. Minden reggel a tisztaságtól a DISZ-székházban. Rend van a teremben, gyorsan leterített, virággal díszített asztalok mellett társaloghatnak, tanulhatnak a fiatalok és vendégeik. Sűrűn akadnak ugyanis vendégek, mert a szülők is szívesen adják az ifjusági otthonra. A fiatalok szeretettel fogadják körükbe az idősebbeket és az ifjusági szakkörök az idősebbek közül választottak vezetőket. A színjátszó csoportot például a helyi népfőnt-tanárság elnöke vezeti, a fiatalasszonyok és lányok kézimunka és varró szakkörét a háziipari ktsz elnöknője irányítja, a napokban megokult három zenekart pedig a zenetanárok patronálják.

Asszonyok és lányok szívesen kapcsolódnak be a DISZ-munkába szótálinvárosban

A szótálin Vasárnapigazgatóság DISZ-alapszerve a napokban elismerte oklevelet kapott a közönségszűrésben végzett jó munkájáért a városi DISZ-tanárságtól. Ez az alapszerve arról is nevezetes, hogy egyre több fiatalasszony és lány vállal benne aktív politikai munkát. Az egyik legismeretesebb DISZ-tag Decsi Istvánné, akit jó munkájáért egy most induló politikai iskola vezetésével is megbiztak. Decsiné nagy szerepet játszott a DISZ-propagandisták részére rendezett előadó tanfolyamon is. Ezen a tanfolyamon a propagandisták elhatározták, hogy az oktatási év során nemcsak elméleti kérdéseken, hanem a felmerülő összes problémán is igyekeznek segítséget adni a fiataloknak. Decsiné például javasolta, hogy a fiatalasszonyok és lányok részére indítsanak kézimunka tanfolyamot. A tanfolyam iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az oktatási évet egyébként október 15-én, szombaton este ünnepség során nyitják meg a Bartók Béla kultúrházban.

/Polyt.köv ✓

/A fiatalok életéből...folyt./ Ö Vid -ca/II/Gy -cz H

A harminceszes taglétszámért harcolnak a somogyi DLSZ -fiatalok

A somogy megyei DLSZ-szervezetek ez évben csaknem tízezer fiatalal erősödtek. Az ifjúsági seregszemle során például több mint 3000 fiatal kérte felvételét a DLSZ-be. A somogyi ifjúság most kulturális seregszemlére készül. Előreláthatólag a nomas vetélkedés alkalmából ismét újabb csapatok közelednek majd az ifjúság nagy tömegszervezetéhez. A megyei DLSZ-bizottság elhatározta, hogy egyes csapatok különböző szakcsoportokat szervez, amelyek munkájába a szervezetek kívül álló fiatalokat is bevonják. Nem feledkeznek meg az uttörőkről sem. Pedagógusok, DLSZ-vezetők az általános iskolákban rendszeresen tartanak előadásokat a DLSZ-ről. A somogyiak azt akarják elérni, hogy a taglétszám még ez évben harminceszerre emelkedjék.

Ezerötszáz facsomatét ültetnek el a kőszegi uttörők

A kőszegi Landler Jenő állami általános iskola MÁV műnevelő intézetének Dézsa György uttörő csapata felhívással fordult a megye valamennyi uttörőjéhez, hogy ültessenek minél több facsomatét. A Dézsa György uttörő csapat a felhívással egyidejűleg vállalta, hogy ezerötszáz facsomatét ültet el.

Déryné sirjának gondozását vállalták a Déryné Színház DLSZ-fiataljai

Déryné halálának 83. évfordulója alkalmából a róla elnevezett miskolci Déryné Színház művészei, valamint a városi tanács képviselői koszorút helyeztek el Dérynének a miskolci temetőben lévő sirjára. A koszorúzási ünnepség során a színház DLSZ-szervezete megfogadta, hogy a jövőben az eddiginél is jobban ápolják a nagy színésznő emlékeit. A fiatalok többen között ígéretet tettek Déryné sirjának gondozására is.

"Táncsics unokái" címmel folyóiratot adnak ki a kishéri diákok

A kishéri Táncsics Mihály gimnázium diákjai híven ápolják névadójuk emlékét. Minden év tavaszán Táncsics születésének évfordulója alkalmából kulturális és sport-ünnepséget rendeznek, amelyen a megye összes középiskolái résztvesznek. A tervek szerint jövőre az ünnepségre és sportversenyre meghívják a méri, a győri, a pépai és a vassprémi középiskolásokat is. A gimnázium iróddal ki szakköre elhatározta, hogy "Táncsics unokái" címmel folyóiratot ad ki, amelyben novellákat, verseket, tanulmányokat közölnek.

Jó munkájukért labdarugó felszerelést kaptak a bonyrétafalvi DLSZ-fiatalok

A bonyrétafalvi Szabad május 1. Termelés zöve tkezet DLSZ-fiataljai 12 új tag belépését érték el jó felvilágosító munkával. A győri járási DLSZ-bizottság a jól végzett munkáért ünnepélyes taggyűlésen 3500 forint értékű labdarugó felszereléssel jutalmazta őket. /MFI/ K_n

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14. kiadás 1955. október 11.

11 óra 30 perc

Munkáiban a tanácsok

ő Vid -cz/TI/gy -cz H 1955. október 11.

Algótárjában a városi tanács egészségügyi és kereskedelmi állandó bizottsága rendszeresen ellenőrzi a bölcsődék, óvodák, iskolák ellátását és az üzemi konyhákat. Gyakran tartanak szemlét az üzletek tisztasága és árukészletek felett is. Jó munkájuk eredménye, hogy ma már alig fordulnak elő rendellenességek és a piacon ritkaságszámba megy a hamisított tejföl, vagy a rossz gyümölcs árusítása. A városi tanács az állandó bizottsági tagok javaslatára elhatározta, hogy a bölcsődék, napköziotthonok és óvodák egész évi gyümölcskészletét még az ősszel beszerzi.

x x x

A csornai tanács a lakosság kívánságára az eredeti tervtől eltérően még az idén elkészítet egy 600 méteres makadám utat. A községi néphent-bizottság kisgyűléseken kérte gazdák segítségét az utépitéshez. Eddig 60 fogatos gazda vállalkozott, hogy az építéshez szükséges anyagot társadalmi munkában elszállítja, több gazda, aki kecsivel, lóval nem rendelkezik, megígérte, hogy az alapozási munkánál segít.

x x x

Heves megye községeiben az elmúlt hetek során mintegy 400 kisgyűlést tartottak a tanácstagok, amelyeken az időszerű feladatokat ismertették a lakossággal. Sok községben tanácstagi beszámolóik során beszéltek meg azokat a feladatokat, a hevesi járásban 107, az egri járásban 70 tanácstagi beszámolót tartottak az elmúlt két hét alatt. A felvilágosító munka eredményeként meggyorsult a meggyőző a kakorica és burgonya betakarítása, valamint az őszi vetés.

x x x

Hajduszentmihály város tanácsa a községfejlesztési terv végrehajtása során csaknem 4000 méter hosszúságban építtetett új járdákat, illetve hozatta rendbe a régiakat. A belvizek levezetésére 3938 néter földet mozgattak meg az árkok mélyítése és tisztítása alkalmával. A VI. Békekölesön részasedésből a város jelenlegi határyas szűkötthonát bővítik 16 ágyásra./MTI/

K

B 15. kiadás

1955. október 11.

12 óraSpercFejlesztik zenei műveltségüket az inotai dolgozók

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 11.

Az inotai Magyar Ezüst kulturott **honban** egyik legnépszerűbb szakkör: a zenebarátok köre. Kohászok, mérnökök, technikusok fejlesztik itt zenei műveltségüket. A szakkör tagjai az elmúlt hónapokban zenetörténeti előadássorozatot hallgattak végig, most pedig klub-délutánokon zenei műsorral kísért előadásokon ismerkednek meg a zeneirodalom gyöngyszemeivel. Elkészült a jövő év első negyedének programja is, amikor többi között a tánczene történetével foglalkoznak a szakkör tagjai. A zenebarátok körének kezdeményezésére zömében kohászokból a napokban 14 tagú koncertzenekar alakult. /MTI/

Éddig kárba vesztett melegvizet hasznosít kertészetében a harkányi Első Megyei Tanácskozás Termelőszövetkezet

Vid László Gy No H 1955. október 11.

A harkányi Első Megyei Tanácskozás Termelőszövetkezet jól kihasználja a vidék természeti adottságait. Éddig milliók veszttek kárba, mert a helyi melegvízi gyógyforrás többletvizét senki sem hasznosította. A termelőszövetkezet tagjai - jelentős részben állami kölcsönből - mintegy 3 millió forintos beruházással kertészeti üvegházakat építettek, s gyógyfürdőből eddig elfolyt 62 Celsius fokos forrásvizet most csövezetekeken a melegegházakba jut. A víz végighalad a már felépült két nagy nevelőházban, a 32, egyenkint 8 méter hosszú hollandi hajtatóágyakon, s visszatér a fürdőbe. Közben szabályozhatóan felmelegíti az üvegházak talaját, levegőjét úgy, hogy itt a leghidegebb télben is - tüzelőanyag felhasználása nélkül - a legkülönfélébb konyhakertészeti növényeket nevelhetik.

Az első, teljesen elkészült hollandi házakban megtartották a fűtési próbát. A jövő hónapban elvetik a salátát, retek, paradicsom, paprika és más növények magját, s áprilisban már friss primőrüket vihetnek a pécsi és a komlói bányászoknak. A termelőszövetkezet tagjai úgy számolták, hogy a hajtatókos kertészet évente több mint félmillió forint jövedelmet hoz. /MTI/

Börtönbe került egy garázda kulák

i Mo/Szné/Gy Li H 1955. október 11.

Litovszky György büntetett előéletű mezőberényi kulák lovaskosiját olyan nagy sebességgel hajtotta, hogy utközben elgázolt egy embert, majd egy horjút. Kerestül hajtott a termelőszövetkezet bányavetésén is és azokra, akik megakarták akadályozni a vetés psztitását, vasvillával támadt. A békési járásbíróság másfélévi börtönbüntetést szabott ki a garázdálkodó kulákra. /MTI/

ko

B. 16. kiadás

1955. október 11.

12 óra 15 perc

Példamutatéan dolgoznak a falun a párt küldöttei

Ö. Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. október 11.

A párt havó szavára úsznemből, intézményekből a kommuniszták legjobbjai jelenkeznek falusi munkára. Számosan közülük már hetekkel, hónapokkal ezelőtt elfoglalták új beosztásukat és munkájuk eredménye máris mutatkozik. Sokan visszatértek szülőfalujukba. Így tért haza Békésre a Külügyminisztériumból Pető Máttyás. Otthon a pártbizottság titkárává választották. A fiatal párttitkárt segítették, sokan keresték fel a község dolgozóí között, felhívták a figyelmét a különböző hibákra, visszasságokra. A becsületes dolgozóék segítségével az osztály-ilegen elemek egész sorát sikerült eltávolítani a békési tangazdaságból, a földművesszövetkezetből, a füztermelő vállalatból és több más helyről. Sokat javult a politikai munka a községben, rendszeresen segíti a pártbizottság a termelőszövetkezeteket és gondoskodik arról, hogy zökkenő nélkül haladjanak az időszéri munkák.

Kakukk Károly ez év júliusáig a termelőszövetkezeti tanács munkatársa volt, onnan tért haza Kunszentmártonba, ahol a járási pártbizottság első titkárává választották meg. Amikor munkához látott, a Kunszentmártoni járásban nem ment jól ez a munka. Így aztán a sarkára kellett állni minden kommunisztának, hogy hosszú évek után végre elismerést szerezzenek a járásnak. Fáradhatatlanul járták a pártbizottság munkatársai a falvakot, tanyákat, tanácsokkal látták el, segítették a helyi kommunisztákat. Így született meg az eredmény, amire büszke mindenki a járásban, a begyűjtés terén elnyerték a megyei elsőséget. A pártbizottság munkatársai most minden erejükkel a termelőszövetkezeti mozgalom fellendítésén dolgoznak. Munkájuk eredményeképpen például Cséződön az elmúlt hetekben 250 család választotta a közös gazdálkodás útját.

A székesszéhvári városi pártbizottságnak volt munkatársa, Horváth Károly, Kálén község párttitkára lett. A pártmunkában szerzett tapasztalatait jól hasznosítja új munkahelyén. Ennek eredménye mutatkozott legutóbb a bekehöleszénnyezés során is, amikor a község dolgozó parasztjai több mint 51.000 forintot ajánlottak fel kölcsönállamunknak. A helyi termelőszövetkezetekbe a jól megszervezett felvilágosító munka nyomán szinte naponta van új belépő. Most egyik legfőbb feladatának a DLSZ segítségét tartja a párttitkár, hogy az ifjúságot is minél eredményesebben is kessen bekapcsolni az időszéri feladatok megoldásába.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás

1955. október 11.

12 óra/10 perc

/Példamutatéan dolgozunk...folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz H

A Zala megyei Facsa községben öt hónappal ezelőt választották meg a pártbizottság titkárává Rác Istvánt, aki eddig mint állványozó, az ország legnagyobb építkezésein dolgozott és a párt felhívására jelentkezett falusi munkára. Rác István azóta sok nehéz feladatot oldott meg. Megjavult például a begyűjtési munka, s a község sertésből már csaknem kilencven, vágómarhából pedig több mint száz számléknak teljesítette egész évi kötelezettségét. Rác István nagy gondot fordít a párt alapszervezeteinek erősítésére is. Az elmúlt hónapokban három alapszervezetben új vezetőséget választottak, rendezték a nyilvántartást, ugyanakkor 19 tagjelöltet vettek fel. Az építőmunkásból lett falusi párttitkár a párttagság segítségével most újabb feladatokat tűzött célul. Elhatározták, hogy november végéig még egy alapszervezet hoznak létre és rövidesen megalkotják a faluban a harmadik termelőszövetkezetet, amelybe máris számos egyénileg dolgozó paraszt kérte felvételét.

Két hónappal ezelőtt két éves pártfőiskoláról került a karádi gépállomás élére Rusztor János. Nem könnyű feladatra vállalkozott, hiszen ezen a gépállomáson évek óta a szervezetlenség és a felelőtlenség uralkodott. Az új igazgató foglalkozik a dolgozókkal, ellenőrzi munkájukat, a példamutatókat az értekezleteken megdicséri, jutalmazza, a hanyagokat megbírálja és ha kell, megbünteti. Tillinger Ferenc vontatót például, aki feketén fuvározott, fegyelmi uton azonnali hatállyal elbocsátotta. A határozott vezetésnek meg is lett az eredménye, megszűntek a fekete fuvarok, szorgalmas munka folyik a gépállomáson, amely fennállása óta első ízben az élre került a munkaversenyben. /MTI/

Első halászat Debrecenben

Vid Gy 14 No H 1955. október 11.

Debrecenben, a nagyerdei Lenin parkban az év tavaszán székikuttal ellátott tavat létesített a tanács. A tóba halakat telepítettek. Az őszi beállítával a tanács városgazdálkodási osztálya intézkedett, hogy a debreceni horgászok segítségével még októberben lehalássák a tó halállományát. Ez lesz az első halászat Debrecenben. A mennyiséget 6-7 tonnára becsülik. Ennek egy részét közétgyasztásra adják, a többit pedig egy kisebb tóba telepítik, amelybe egész télen át langos víz folyik a fedettuszodából. /MTI/

K

A második ötéves tervben nagy gyógyfürdőtelep épül a kis alföldi faluban,
Cserkeszöllőn

Hbj/Bné/Cy KM H 1955. október 11.

A kis alföldi faluban, Cserke szöllőn már régebben egy hővizű hőforrásra bukkantak. A hőforrás 96 Celsius fokú vizét azonban nem tudták megfelelően felhasználni, éppen ezért visszafojtották.

1952-ben a megyei tanács javaslataira hozzáálltak feltárásához. Az eredmény meglepő volt: a vízhozam állandóan emelkedett, percenként 750 liter vizet adott. A 2300 méter mélységből feltörő forrásvíz naponta nagymennyiségű konyhasót szállított a felszínre és hamarosan az is kiderült, hogy gyógyhatású. Jelentős jódot és jódtejsavat tartalmaz. Különösen eredményesen gyógyítja a köszvényt és a reumát.

A Város- és Községgazdálkodási minisztérium - felismerve Cserke szöllő gyógyvizének jelentőségét - már ebben az évben 450.000 forintot biztosított a fürdő fejlesztésére. Így fürdőmedence készült már el és nemesek akórnyékről, de az ország különböző részeiből járnak ide a gyógyulásra váró reumás betegek. A fürdő kabinsorai most épülnek és ez év végére 276 férfiültség, s ugyanennyi női ültség készül el. A második ötéves tervben tovább fejlesztik s az elgondolások szerint 1500 személyt befogadó fürdőtelepet építenek a kis alföldi faluban. /MII/

70-80 mázsás kendertermések Tolna megyében

Vid Ká Gy No H 1955. október 11.

Tolna megyében ebben az évben mintegy 5000 holdon termeltek szerződésesen rostkendert. Az időjárás nem mindig kedvezett a növénynek, mégis a megfelelő szaktanácsok és a gondos ápolás eredményeként a szerződők megvesserte igen jó átlagtermést értek el. Sokan azok közül, akik csatlakoztak a holdankénti 40 mázsás kendertermelési mozgalomhoz, ennek a mennyiségnek kétszeresét termelték meg. Így Deesen, Alsónyéken, Döbrüközön és Csesnyén 70-80 mázsás kitűnő minőségű rostkendert is termeltek holdanként.

A gazdag kendertermés nagy része, mintegy 80.000 mázsás már beérkezett rendezetési helyére, a megye 5 rostikészítő üzemébe, és megkezdték földolozását. Az első áztatási próbák, illetve szálaikták jól sikerültek, s ennek alapján idén is nagymennyiségű, jéminőségű rostot kap a textilipar Tolna megyéből. /MII/

B 19. kiadás 1955. október 11.

12 óra 15 percre

Hj. beruházásokkal gazdosodnak a borsodi termelőszövetkezetek

Vid Ká/gy 10 H 1955. október 11.

Borsod megye termelőszövetkezetei az idén több, mint 13 millió forintot költenek költés gazdaságok megerősítésére. Az összeg nagyobb részéből - mintegy 10 millió forintból - istállókat és egyéb gazdasági épületeket emelnek, 930.000 forintért gépi berendezéseket vásárolnak, csaknem 2,500.000 forintot pedig talajjavításra, gyümölcsös és szőlőtelepítésre, valamint berendezési tárgyak vásárlására használnak fel.

A szentistváni Béke Termelőszövetkezet 35 vagonos tennény-magtárral kombinált tehénistállót épített, mintegy félmillió forintos költséggel. Ugyanitt 1 millió forintot költenek egy korszerű csik-nevelőtelep létesítésére. Az árkői Vörös Csillag kocsiszint, a mezőcsati szabadság 60 vagonos magtár, a bőcsi haladás 63 férőhelyes tehénistállót épít. Négy termelőszövetkezet tehergépkocsit vásárolt az idén, hogy a terményeiket könnyebben, gyorsabban szállithassák a városi piacokra.

A nyilvántartott beruházási összegeken túl még mintegy 5 millió forint értékben saját erejükből építkeznek a borsodi termelőszövetkezetek. /MTI/

Elítélték a Kisterenyei Állami Gazdaság gondatlan vezetőit

Vid 13/Sané/gy 11 H 1955. október 11.

A Nógrád megyei bíróság meghozta ítéletét Vasanic Dezső, a Kisterenyei Állami Gazdaság főagronómusa, valamint Lázi Károly, a gazdaság tejházának vezetője, Somogyi Dénes üzemegegyes vezető és Varga János gépcsoport vezető bűnügyében. A vádlottak hanyagságukkal súlyos kárt okoztak a gazdaság állatállományában. A vádlottak többi között meghamisították az állathullási százalékról szóló jelentést, hogy a szaporodási terv teljesítése után megkapják a prémiumot. Nem vigyáztak a szarvasmarhákra és felelőtlenül kezelték a tejet is. Súlyos kárt okoztak azáltal is, hogy 31 vadhas kocát küldtek a vágóhídra. A levágott kocákban összesen 210 malac volt. A húsokat hamis kiemeltetésekkel, az állatok sorszámozásának elmulasztásával igyekeztek palástolni.

A bíróság Vasanic Dezsőt nyolc évi börtönre, 10 évi jogvesztésre és 500 forint vagyonelkobzásra, Lázi Károlyt 4 évi börtönre és hatévi jogvesztésre, Somogyi Dénest egy évi és 6 hónapi, Varga Jánost két évi börtönre ítélte. /MTI/

K

20. kiadás

1955. október 11.

12 óra 15 perc

Ifjúsági filmek az őszi-téli filmévadban

Dr./szné/Gy LI H 1955. október 11.
Ifjúsági filmek kerülnek bemutatásra az őszi és téli filmévadban.

Az uttörőket elsősorban a szovjet filmművészet örven-
dezteti meg érdekes filmekkel. A "nyári vakáció" című filmben egy
Dnyeper-parti kisfaluban tölti szabadságát a kievi kosztya. Nagybátyja
bélyamester és a nyüzsgő városi élethez szokott fiú el sem tudja kép-
zelni, hogy ez a látszatra unalmas mesterség teli lehet izgalommal,
szépséggel. Egy nagy vihar tapasztalatai után megváltoztatja véleményét
és más szemmel nézi az eddig kissé letesült bélyamesteri foglalkozást.

"A zöld völgy" kolhoz ifjúak románusainak sikeres ki-
sérleteit vetíti elénk "A zöld völgy" című szovjet film. "Ez a film -
írta a komszomszokaja Pravda kritikusa - gyermekeknek készült, de
hasznos a felnőtteknek is, különösen azoknak, akiknek sem nagy,
sem kis dolgokban nincs bizalmuk a gyermekek iránt."

Az "Eltűnt kapitány" című színes játékfilm a Nagy
Honvédő Háború egy izgalmas epizódját vitte filmare. Ezzel egy műsorban
mutatják be a "Békahercegnő" című színes mesefilmot.

A "Buxsi megkerül" című színes csehszlovák filmben
Tonik prágai kisfiú egy kedves kis kutyát talál az utcán. Barátai előtt
nem vallja be, hogy nem az övé a Buxsi. Ez az ártatlannak látszó füllem-
tész indítja el a cselekményt, amely kulcsképpen bonyolódik a film be-
fejezéséig.

Mind az uttörő keresztály, mind a felnőtt fiatalság
egyenként érdeklődéssel nézheti majd a "Viharban nőttek fel" című szovjet
filmet, amely 10-12 éves és 21 éves korokban mutatja be a főszemélyeket.

Az "Egy pikoló világs" című magyar film a mai budá-
pesti fiatalok életét, munkáját, szexuálisát tárja elénk.

kedvelt olvasmányaink ifjúságunknak Voynich angol író
"Bögöly" című regénye. A könyv nyomán készült
szovjet film. A "Kutya esett kőrő" című színes szovjet vidám zenés
film a mohvai fiatalság életéről szól.

Wanda Jakubowska Béke-díjas lengyel rendező új
filmje az "Atlanti történet". két francia fiú egy elhagyott tenger-
parti bunkeren egy volt német katonára akad, aki a vietnami francia
hadsereg zsoldosaként szökött meg. "A mi neveződükünk" című magyarul
beszélő lengyel film a háború alatt a németek ellen fegyverrel küzdő
lengyel ifjúságról, az ellenállás harcásairól szól.

Első ízben ebben a hónapban látunk jugoszláv filmet.
"A tavasz" című zenés vígjáték három érettségiző diák kalandjait vitte
filmare.

Három román lány szerelemét, beteljesedő boldogságát
látjuk a "Római lányok" című magyarul beszélő olasz filmben. /M II/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. október 11.

13 óra / perc

Időjárásjelentés

& Gy H A Meteorológiai Intézet jelenti október 11-én, kedden délbén:

Tovább tart az enyhe idő

A Földközi-tengeri lassan mozgó ciklon továbbra is szubtrópusi eredetű levegőt szállít a Balkánon át a Kárpát-medence, sőt az Alpok környékének légterébe is. Az enyhe levegő feltorlódva az osztrák és Dinári-Alpokon csapadékosá teszi ott az időjárást. Európa középső területein leszálló légáramlás miatt csendes, száraz az idő, reggel azonban sok helyen kisugárzási ködök lépnek fel. Északabbra haladva ismét változékonyabb időjárású területeket találunk.

Hazánkban hétfőn még többfelé voltak esők, keleten kisebb mennyiségben, a Dunántúlon azonban több helyen a csapadék elérte a 20 mm-t. A hőmérséklet az ország keleti felében, ahová szubtrópusi levegő érkezett, 20-23 fokig emelkedett, a jobbra borult nyugati részeken helyenként a 15 fokot sem érte el. Az éjszaka rendkívül enyhe volt. A levegő csupán 9-13 fokig hűlt le.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Nyugaton és délen erősen felhős idő. Ott több helyen eső, máshol kevesebb felhő, a legfeljebb néhány helyen kisebb eső. Helyenként reggeli köd. Mérsékelt szél. Az enyhe idő tovább tart. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, helyenként 10 fok alatt, Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 17-20, keleten 19-22 fok között.

MHI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 október 11

15 óra

perc

Csaknem 5000 tonna tulsulyt továbbitanak naponta a szombathelyi fűtőház dolgozói

I Vid Vg Hné H

1955 október 11

A szombathelyi fűtőház dolgozói a harmadik negyedévben kimagasló eredményeket értek el a tervteljesítésben. Tervül minden mutatóját tulszárnyalták. Különösen a tulsulytovábitásban értek el nagyszerű eredményeket. Az előirányzott 1500 tonna helyett naponta csaknem 5000 tonna tulsulyt vittek. A fiókműhely dolgozói sem maradtak el a mozdonyvezetőktől. Terven felül két mozdony javítását végezték el, s most a negyedik negyedév minden napján is pontosan teljesítik tervüket. /MTI/

Október első harmadában 40.000 forint értékű ásvánnyal termeltek többet tervüknél a mátrai ásványbányászok

I Vid Vg Hné H

1955 október 11

Háromnegyed év jó munkája után sikerrel kezdték az utolsó negyedévet is a Mátrai Ásványbánya vállalat üzemegységében. Október első harmadában a bányavállalat dolgozói 40.000 forint értékű különböző hasznos ásványt adtak terven felül népgazságunknak. Különösen jó eredményt értek el a felnői fehér mészkőbánya dolgozói, akik az ország legfehérebb mészkövéből október első 10 napjában 458 tonnával tetézték meg előirányzatukat. Jól dolgoztak az istenmezei bentonit bányászok is: 154 tonna ásványt adtak terven felül. A bentonit külföldön is keresett áru. Kiválóan alkalmas furóiszap készítéséhez, az öntődéknél a formák elkészítéséhez, nagy szívó képessége miatt a gyógyszeriparban adaléknak, lekötőanyagoknak, valamint az olajok tisztítására és sok más egyébre tudják felhasználni.

A bentonit bányászok jó munkáját dícsérik, hogy a külföldi megrendeléseket, export-tervüket egész évben mindig határidőre teljesítették. A mátrai ásványbányászok megígérték, hogy a november 7-i versenyben továbbra is tartják megyszerű eredményeiket. /MTI/

K6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 október 11

11 óra

perce

Kamilla Mendrel

i Fm/Fm Li Iné H 1955 október 11
lengyel műfordító a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégként háromhónapos tanulmányokra érkezett hazánkba. Kamilla Mendrelnek, a magyar irodalmi alkotások egyik legkiválóbb lengyel tolmácsolójának különösen Jókai-fordításai ismertek. /MTI/

A Kínai Népköztársaságban

i Fm/Fm Li Iné H 1955 október 11
megjelent kínai nyelven a magyar termelősszövetkezeti mintaszabályzat. /MTI/

A diósgyőri durvahengerészek tíz nap alatt több mint 1100 tonna acélt hengereltek tervén felül

i Vid Vg Iné P 1955 október 11
A Lenin Kohászati Művek dolgozói az új negyedév első harmadában szép sikereket értek el. A Béke kohó olvasztóirai 300 tonna nyersvasal haldták túl október 11-ig esedékes tervüket. Termelésük pótolta az I-es és a II-es kohó hiányát, s így az olvasztóházi hennp első tíz napját csaknem 200 tonna nyersvas-többlettel zárta.

A kohéüzemek közül legkiválóbb eredményt a durvahengermű dolgozói érték el: tervén felül több mint 1100 tonna hengerelt acélt hagyták el a hengersorokat. Ezzel tíz nap alatt negyedéves vállalkásuk hatodrészét teljesítették. A hengersorok közül a triósor hengerészei haladnak az élen: triósora hengerelési tervüknek október 11-ig 110,2 százalékban tették eleget. Viszont a gerenda-sor dolgozói elmaradtak előírásukkal.

Szép eredményről számolhatnak be a **Petőfi** ifjúsági üzem vasöntői, valamint a **Hercegúj** ifjúsági üzem fiataljai: az előbbiek 105,6, az utóbbiak 127,5 százalékban teljesítették tíznapos előírásukat, jelentős előnyt szereztek a köznépsori-, valamint a finohengerdei hengerészek is a negyedik negyedév első harmadában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 október 11

15 perc

Minden Üzemrész tulszámnyelto első tiznapi tervét a Borsodnádasdi Lomozgyárban

i Vid Vg Hné P

1955 október 11

A Borsodnádasdi Lomozgyárban az éves terv határidő előtti teljesítéséért megindult küzdelemben a fiatal hengerészbrigádok járnak az élen. Az Györges Péter DISZ hengerészbrigádia például 120 százalékra teljesítette első tiznapi tervét, s ezzel husz hengerészbrigádot előzött meg. Második helyen Kurtán Gyula DISZ-brigádja áll 114 százalékos tervteljesítéssel. A hengerműben az utolsó negyedév első harmadában 110 tonna fémlemez gyártottak terven felül.

A hengermű város versenytársa az elektroacélmű is, egyre jobban megközelíti versenytársát. A hé első harmadában 106.7 százalékos tervteljesítést értek el s így csak egy tized százalékkal maradtak el a hengerészektől mögött.

Kitettek megakart a kikészítők is: dekádtervüket 104.4 százalékra teljesítették./MTI/

Csütörtökön nyílik az Iparművészeti Múzeumban "A csehszlovák képművészet új útjai" című kiállítás

i Em/Em Li Hné H

1955 október 11

Az Iparművészeti Tanács és a Csehszlovák Kultúra rendezésében az Iparművészeti Múzeumban október 13-án, csütörtökön 12 órakor nyitják meg "A csehszlovák képművészet új útjai" című kiállítást.

A kiállításon a magyar csehszlovák képművészet szobrászati termékei láthatók: váza, tálak, kancsók, poharak, dísz tárgyak és egyéb képművészeti alkotások, amelyek már több európai fővárosban is bemutatottak.

A megnyitő ünnepségen Debrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója mond beszédet.

A Magyar Képművészek és Iparművészek Szövetsége rendezésében későbbi időpontban ankhéon vitatják meg szakembereink a kiállítás anyagát./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. október 11.

15 óráig

"HASZNOSITJUK A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS TAPASZTALATAIT" - Új állat-
tenyésztési és növénytermesztési módszerek a termelőszövetkezetekben

Vid R/De/Cy No H 1955. október 11.

Három héttel ezelőtt zárta be kapuit az Országos Mezőgazdasági Kiállítás. A dolgozó parasztek százai, akik mezőgazdaságunk nagy soragszemléjén érdeklődve tanulmányozták a korszerű gazdálkodás módszereit és eredményeit, otthonukba hazatérve hozzáláttak, hogy szerzett tapasztalataikat hasznosítsák.

Malcev-féle talajműveléssel kísérleteznek a szentgáli Szabadság Termelőszövetkezetben

A szentgáli Szabadság Termelőszövetkezet számos tagja 2-3 napot töltött a kiállításon. Most, az őszi munkák során már számos olyan módszert alkalmaznak, amelyet a kiállításon láttak. 50 holdon keresztmetszően vetették el rozsukat, és így erről a területről jövőre már holdanként mintegy 7 mássával magasabb termést várnak. Úgy számítják, hogy a terméstöbblet egész évi rőzsztadásukat fedezi majd. A kiállításon láttak alapján két vetőgépet csoroszlyáit sűrűsorosra állítják be. Tudják, hogy ha sűrűsoroson vetnek, holdanként 2-3 mássával magasabb termésátlagot érhetnek el.

A termelőszövetkezetiek megpróbálkoznak a Malcev-féle talajművelési módszerrel is. Et hold földbe fordítás nélkül, a megporhanyított talajba vetik a búzát. Ezt úgy végzik, hogy a fogatás éke keréknyelmezét leszerelik, megjárattják vele a talajt, amelyet pár napig ülepedni hagyunk s utána vetik bele a búzát.

A kiállításon szerzett tapasztalatok szerint új módon kertészkednek. A termelőszövetkezetnek eddig 2 holdnyi kertészete volt a lejtős bakonyi talajon. A kiállításon megtanulták, hogy a lejtős területet barázdás öntözéssel igen előnyösen lehet művelni. Ez úgy valósítható meg, hogy motoros szivattyúval a dombtetőre nyújtják a vizet, ahonnan barázdákon szétömlik a veteményekre. A termelőszövetkezetnek az idén a kertészet 35.000 forint jövedelmet hozott, az új módszer bevezetése után. jövőre csaknem kétszerannyira számítanak.

A kiállításról hazatérve termelőszövetkezetet alakított Endrődi József jászberényi középparaszt

A jászberényi mezőgazdasági állandó bizottság számos tagja között, aki felkereste a mezőgazdasági kiállítást, ott volt Endrődi József középparaszt, a város egyik legtekintélyesebb gazdája is.

/Folyt.köv./ Kó

MTI BELFÖLDI HIR EK

26. kiadás

1955. október 11.

15 óráj 0 perc

Hasznosítjuk...1. folyt./ ö Vid R/De/Gy No H

Mikor a kiállításról hazatért, elmondotta: véglegesen meggyőződött arról, hogy a géppel művelt földeken nagyobbak a terméseredmények, a gépeket pedig csak a meztáblákon, a közös gazdaságokban lehet ésszerűen kihasználni. A köztisztelőtanállító középmezőgazdasági társaságai előkészítő bizottságot szervezett, s nemrégiben Bóka néven meg is alapították az új szocialista gazdaságot. A Bóka Termelőszövetkezet tagjai valamennyien középparasztok, 15-en 172 holdon gazdálkodnak.

Ugyancsak a Mezőgazdasági Kiállításról hazatérve szervezte a közös gazdaságot Barkás István, a tiszapüspöki Népfront-bizottság elnöke. A 23 taggal megalakult Kossuth Termelőszövetkezeti Összetartó 120 hold földön dolgozik. A népfront-bizottság földdel rendelkező tagjai már valamennyien aláírták a balépési nyilatkozatot. A kiállításon szerzett tapasztalatok is jelentősen hozzájárultak, hogy Tiszapüspököt a közelmúltban termelőszövetkezeti közösségé avathatták.

Több gép dolgozik a mezőtárkányi Győzelmi Termelőszövetkezetben

A mezőtárkányi Győzelmi Termelőszövetkezet 40 tagja tekintette meg a kiállítást. Most látták csak, hogy mennyire nagy vették igénybe a korszerű mezőgazdasági gépeket. Elhatározták, hogy ezután másuttal lesz, már az őszi betakarításnál és talajjelőkészítésnél jobban kihasználják a gépek munkájára.

Most összesen először dolgozott géppel a termelőszövetkezet cukorrépa tábláján. Segítségével naponta 6 holdról takarították be a fontos iparhővényt. A kiállításon arról is meggyőződtek, hogy a kecskésorsósan vetett gabona sokkal nagyobb termést ad, ezért már most összesen a gabona vetésterület több, mint felét elvezetik az új módszerre. Tervezik azt is, hogy a jövő évi bőséges termés érdekében kultúrájukat teljes egészében nélyzetesen vetik.

Megnőtt az érdeklődés az Egerszei-féle altalajtrágyázás iránt

A kecskeméti járástól mintegy 3500 dolgozó paraszt tekintette meg a kiállítást. Különösen nagy érdeklődéssel szemléltek a korszerű gazdálkodás korszerű módszereit. A járási tanács mezőgazdasági osztálya is a kiállítás tanulmányi alapján készített tervet a homoki gazdálkodás megújításáról.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

E 27. kiadás

1955. október 11.

1 óra 15 perc

/Hasznosítjuk...2.folyt./ Ü Vid R/De/y Be H

Több termelőszövetkezetben megbeszéltek, hogyan hasznosíthatják a kiállításon látottakat. Nagy az érdeklődés az Állami-főle által újtrágyázás iránt. Már az ősszel sok helyen alkalmazták, a szervestrágyázáson kívül több, mint 3000 hektáron zöldtrágyázással is javítják a humuszt. Számos termelőszövetkezeti tag megismerkedett a kiállításon a helyes vetésforgó előnyéről is. A kecskeméti Kossuth és Vörös Csillag Termelőszövetkezet az őszi munkákat már a kiállításon látott vetésforgó alapján végzi.

Bevezetik a csikónevelés új módszereit a nagyállói dolgozó parasztnak

A nagyállói Fákosi Termelőszövetkezet küldöttei is részt vettek a mezőgazdasági kiállításon. Hosszan elbeszéltek a bábolnai és mezőhegyesi létezőkkel, akikről megtanulták a csikónevelés új, jól bevált módszereit. A csikókat most naponta jártatják és szigorúan az előírás szerinti adagokkal takarmányozzák.

Az isaszegi Állami Gazdaság sertésteryésztőitől a berkshirei és a mangalicát etetési módszereiről érdeklődtek. Előzetesen 20 mangalicát és 20 berkshirei kecskát vásároltak, és elhatározták, hogy a jövőben különös gondot fordítanak a fajtisztaságért és a minőségért is a kiállítás tapasztalatai alapján nevelik.

A termelőszövetkezetben az istállókat bevezették a villanyt, az árpát, a korsót, a lucernát már villanymeghajtással műköltik. Így vált lehetővé, hogy a jószágokkal két-három nappal előbb elkészített, jól megérett takarmányt etethetnek.

Hussertés anyacacákat vásárol a hajduszentmihályi Állami Termelőszövetkezet

A mezőgazdasági kiállítást sok dolgozó parasztnak is érdekelte. A látogatók között volt Kóvári Ferenc kismurjai középparasztnak is, aki már hosszú ideje gondolkodott, hogy belépjen-e termelőszövetkezetbe. Amikor hazatért a kiállításról, felkereste a Bocsai Termelőszövetkezetet és belépési nyilatkozatot kért.

- Amit a kiállításon láttam, - mondta - végleg meggyőzött arról, hogy a termelőszövetkezetben a helyem. A közös munkával a nagy tárlákon gépek segítségével sokkal könnyebb és eredményesebb a parasztember munkája.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás

1955. október 11.

(5 óra) perc

/"Hasznosítjuk...3.folyt./ ö Vid R/De/gy No H

- Az egy évvel ezelőtt alakult hajduszeváti Aikotány Termelőszövetkezet legújabb tagja is felutazott Budapestre a kiállítás idején. Tapasztalatairól Pirály János, a termelőszövetkezet elnöke a következőket mondotta:

- Egy év alatt 20-ról több mint 100-ra emelkedett termelőszövetkezeti tagjaink száma. Ez a növekedés arra kósztat bennünket, hogy fejlesszük gazdaságunkat. Ebben segít bennünket az a sok tapasztalat, amelyet a mezőgazdasági kiállításon szereztünk. A többi között például azt láttuk, hogy a hussertést mindenféle szempontból érdemes tartani. El is határoztuk, hogy termelőszövetkezetünk, amely minden évben gazdag kukoricatermést takarít be, jól jövedelmező üzemi árával fejlesszi a hussertés tenyésztését. Nemskára törzsállományt vásárolunk, és hozzájárulunk a húsipar megalapításához. /MTI/

A 21 napos előnnyel dolgozó Hunor utcai lakásépítők december 1-re befejezik éves tervüket

t SZB/SZB/Gy KM H 1955. október 11.

A Hunor utcai lakótelep építési még egyetlen hónapban sok értékkel olyan nagyszzerű eredményt, mint szeptemberben. Termelési tervüket 160 százalékra teljesítették, nem volt igazolatlan hiányzó, 100 százalékon aluli teljesítő a munkahelyen.

A negyedik negyedéves újabb munkajóslomokra készülnek. Az év végéig előirányzott 4,900.000 forintos tervüket egy millióval akarják "megtoldani", ami azt jelenti, hogy így a 148 lakás tető alá kerül az év végéig.

Az építkezés valamennyi részén lelkes, lendületes munka folyik és december 1-re be akarják fejezni éves tervüket. A sok kiváló példát közt figyelmreméltó munkát végez Főrök Mária székelymunkás csoportja. Október első szakaszában elért 144 százalékos átlagteljesítményével jelentősen elősegítették azt, hogy a kőművesek a hét végén elkezdhetik az egyik épület falainak felépítését, tető alá húzását. Kovács János ács brigádja Hóvér Lőrinc betonozó brigádjával versenyz. Október első harmadában Hóvérék vezetnek: 9 százalékkal megelőzték a 164 százalékos teljesítő ácsokat.

A keddi munkanapon is jó eredmények születtek az építkezésen. Valamennyi szakmunkás brigád 150 százaléknál felül teljesített, Főrök Mária brigádja pedig elérte a tízszeres normateljesítményt. /MTI/

/"Hasznosítjuk...3.folyt./ ö Vid R/De/ny No H

- Az egy évvel ezelőtt alakult hajduszeváti Alkotmány Termelőszövetkezet tagja is felutazott Budapestre a kiállítás idején. Tapasztalataikról Birály János, a termelőszövetkezet elnöke a következőket mondotta:

- Egy év alatt 20-ról több mint 100-ra emelkedett termelőszövetkezeti tagjaink száma. Ez a növekedés arra kósztat bennünket, hogy fejlesszük gazdaságunkat. Ebben segít bennünket az a sok tapasztalat, amelyet a mezőgazdasági kiállításon szereztünk. A többi között például azt láttuk, hogy a hussertést mindenféle szempontból érdemes tartani. El is határoztuk, hogy termelőszövetkezetünk, amely minden évben gazdag kukoricatermést takarít be, jól jövedelmező üzemi árára fejlesszi a hussertés tenyésztését. Nemcsak a törzsállományt vásárolunk, és hozzálátunk tartóvánk megvalósításához./MTI/

A 21 napos előnnyel dolgozó Hunor utcai lakásépítők december 1-re befejezik éves tervüket

t SZB/SZB/Gy KM H 1955. október 11.

A Hunor utcai lakótelep építők még egyetlen hónapban sokat értek el olyan nagyszerű eredményt, mint szeptemberben. Termelési tervüket 160 százalékra teljesítették, nem volt igazolatlan hiányzó, 100 százalékon aluli teljesítő a munkahelyen.

A negyedik negyedéven újabb munkajelöltekre készülnek. Az év végéig előirányzott 4,900.000 forintos tervüket egy millióval akár meg is tudják "megtoldani", ami azt jelenti, hogy így a 148 lakás tető alá kerül az év végéig.

Az építkezés valamennyi részén lelkes, lendületes munka folyik és december 1-re befejezik fejezni éves tervüket. A sok kiváló teljesítmény között figyelmesebbé váltak végző Főrök Mária szakszámolás csoportja. Október első szakszámban elért 144 százalékos átlagteljesítményükkel jelentősen elősegítették azt, hogy a közművesek a hét végén megkezdhetik az egyik épület földainak felépítését, tető alá húzását. Kovács János ács brigádja Hévér Lőrinc betonozó brigádjával versenyz. Október első harmadában Hévérék vezetnek: 9 százalékkal megelőzték a 164 százalékos teljesítő ácsokat.

A földi munkákon is jó eredmények születtek az építkezésen. Valamennyi szakszámolás brigád 150 százalékos felett teljesített, Főrök Mária brigádja pedig elérte a tízszeres normateljesítményt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1955 október 11

15 óra 55 perc

Angelo Ephrikien olasz karmester két hangversenyt vezényel novemberben Budapesten

i Fm/Fm Li X Hné H 1955 október 11

Angelo Ephrikien olasz karmester, az olaszországi Vivaldi Intézet igazgatója, novemberben az Országos Filharmónia rendezésében két hangversenyt vezényel a Zeneakadémián. November 23-i műsorában az általa újonnan felfedezett Vivaldi-művek, továbbá Monteverdi, Bellini és Rossini művei szerepelnek. A november 30-i hangversenyen Pergolisi, Cimarosa, Cherubini, Molipiero és Verdi műveket vezényel. /MTI/

A Szegedi Ruhagyár dolgozóinak versenyfelhívása november 7 tiszteletére

i g/HM KM Hné P 1955 október 11

A Szegedi Ruhagyár dolgozói november 7 tiszteletére versenyre hívták Szeged valamennyi üzemét a terv teljesítése, a minőség javítása és az önköltség csökkentése érdekében. A felhívást minden szegedi gyár kollektívája elfogadta, sőt a Csongrád megyei üzemek is bejelentették, hogy mindannyian részt akarnak venni a nemzeti vetélkedésben.

Ugyanakkor Tegedüs Mihály, a Szegedi Ruhagyár szabásati dolgozója egyéni versenyre hívta az ország ruhsipari üzemében dolgozó vágószabászokat. Versenyfelhívásában vállalta, hogy az évi tervét december 20-ra befejezi. Ennek érdekében múlt havi 138 százalékos teljesítményét november 7-ig 15 százalékkal növeli és csak elsőrendű munkát végez. A szegedi gyár kiváló dolgozója a munkafegyelmére is kitért versenyfelhívásában. Vállalta, hogy a verseny előtt egyszer sem késik és nem hiányzik igazolatlanul. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 október 11

15óra 51

perc

Eredményes munkát végez a chilei Magyar Kulturkör

i Em/Szné Li Hné P 1955 október 11

Osvaldo Valencia tábornoktól, a chilei Magyar Kulturkör elnökétől most érkezett levél a Kulturkapcsolatok Intézetéhez. A levél beszámol a kulturkör ezévi munkájáról, többi között arról ír, milyen nagy sikert aratott az az Ünneptánc, amelyet a santiagoi Satch Teatro-ban rendeztek a magyar alkotmány Ünnepe. Valencia tábornok nagyszámu közönség előtt ismertette a magyar alkotmány történelmi jelentőségét, majd Francisco Coloane író és Tomas Lago, a chilei Népművészeti Múzeum igazgatója mondott Ünneptánc beszédet. Utána neves chilei művészek adtak elő magyar és chilei zeneműveket, dalokat és népi táncokat. A Magyar Alkotmány Ünnepe tiszteletére a "Nuestro Tiempo" című haldó chilei folyóirat külön magyar számot jelentetett meg. A lapban Osvaldo Valencia tábornok, Orlando Millas és Volodia Teitelboim író, dr. Raul Zapata orvos és Augustin Sire színházi rendező cikkei szerepelnek, amelyekben a alkotmányunk történelmi jelentőségének méltatásán kívül a magyar gazdasági és kulturális élet különböző területeivel foglalkoznak. /MTI/

Kézművészeti alkotásokkal díszítik szomszéd parkjait

i Em/Em Li Hné P 1955 október 11

Kocsis András Kossuth-díjas szobrászművész nagyméretű egyalakos bronzszobor tervein dolgozik. A szobrot a gödöllői Ganz Árammérőgyár belterületén állítják fel a jövő esztendőben.

A kispesti Pipecs Selyemszövőgyár parkjában lévő vizmodonc szélleze Jális Ernő szobrászművész játszódozó parkot ábrázoló, kőből faragott szoborcsoportját helyezik el.

Arab néptánc ábrázoló bronzszobrot állítanak fel a Bábolnai Állami Gazdaság parkjában, Szabó István szobrászművész most mintázza a szobor eredeti nagysága modelljét. Műveivel még az idén elkészül és a szobor bronzba öntve a jövő évben kerül felállításra. /MTI/

B 31. kiadás

1955 október 11

76 óra 10 perc

A műszaki kultúra emelését jelenti a gyártóeszköz-használati normák bevezetése

i TH/Fd KM Hné P

1955 október 11

Négy évvel ezelőtt iperunk egész területén országos mozgalommá szélesedett a szovjet tapasztalatok alapján bevezetett Kuznyecov szerszámteherbírási és felújítási eljárás. A használt szerszámok intézményes felújításával dolgozunk az elmúlt évek során több százmillió forintot takarítottak meg népegazdaságunknak. Azóta a Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz tartozó nagyüzemekben a gyártóeszköz- gazdálkodási osztályok feladatává vált a használt szerszámok felújítása, kezelése. Míg ezelőtt nem ellenőrizték a szerszámhasználatot, most már műszakilag pontosan kiszámított szerszámigényt állapítanak meg. A KGM műszaki norma-intézetének dolgozói az elmúlt hónapokban 21 nagyüzem szerszám-gazdálkodását vizsgálták felül és az üzemek legnagyobb részében meghonosították a műszaki számításokon alapuló gyártóeszköz-használati normákat.

Az RM Művek Szerszámgyárában például a műszaki norma alkalmazásával tavaly 2,600.000 forint megtakarítást értek el. Ebben az évben is már sokszáz ezer forint értékű használt szerszám jutott vissza felújítva a gyár vértkeringésébe.

A győri Wilhelm Picok Vagon- és Gépgyárban is jó eredményekre vezetett a gyártóeszköz gazdálkodásnál alkalmazott műszaki norma. Ily módon negyedév alatt csaknem 150.000 forintot takarítottak meg.

Amikor felülvizsgálták szerszám-gazdálkodásukat, megállapították, hogy az esztergályosok, marások sokszor indokolatlanul nagyobb szerszámkészletet tartanak meguknál, mint amire szükségük van. Nem egy esztergályosnak a szekrényében 140, sőt több esztergékést is találtak. A dolgozók megértették, hogy így negyértékű szerszámokat vonnak ki a használatból és éppen ezért az esztergályosok, marások, gyalusok, fűrészek egymás után adták be szerszámjaikat a gyár élözőüzemeibe. Az Esztergomi Szerszámgyárban például rövid idő alatt csaknem 240.000 forint értékű szerszám került vissza a gyár raktáraiba, ahol gondoskodtak azok helyes elosztásáról. Jelenleg a Villemosgép és Kábelgyárban, a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban, a Gábor Áron Vasöntődében, a Préslégszerszámgyárban és több más üzemben munkálkodnak a dolgozók a gyártóeszköz fogyasztási normák mielőbbi alkalmazásán. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 október 11

16 óra 15 perc

/A műszaki kultúra....folyt/ i TP/Fd Hné P

Munkásaink, mérnökeink, technológusaink megértették, hogy a gyártóeszköz fogyasztási normák széleskörű bevezetése is a műszaki kultúra emelését jelenti./MTI/

Német zenei művészek érkeztek hazánkba

i FM/Fm Li Hné H 1955 október 11
Fritz Rucker fuvolaművész és Gudrun Brandner-Siegert zongoraművész a magyar-német kulturális egyezmény alapján a Német Demokratikus Köztársaságból kététheti vendégszereplésre hazánkba érkeztek./MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílt Tatabányán

i Vid -cz/Ti -cz Hné H 1955 október 11
A tatabányai Népház Partók-terében kedden kiállítás nyílt tíz helybéli festő és szobrász műveiből. Ez már az idén a hetedik képzőművészeti kiállítás a bányászvárosban./MTI/

Megérkeztek a szovjet vendégek az építési kongresszusra

i SZB/SZB KM Hné H 1955 október 11
A Magyar Tudományos Akadémia október 12-től október 14-ig építési kongresszust rendez, amelyen külföldi vendégek is résztvesznek.

A külföldi ... résztvevők közül kedden délután megérkezett V.Z.Vlaszov, és N.I.Citevics, a Szovjet Tudományos Akadémia levelező tagjai, akiket a ferihegyi repülőtéren Mihailich Győző akadémikus és a Magyar Tudományos Akadémia munkatársai fogadtak./MTI/

11

B 33. kiadás

1955. október 11.

10
16 óra percZárszámadásra készülnek termelőszövetkezeteink

6 Vid No/Bnó/Sy No P 1955. október 11.

Legnagyobb, legjelentősebb munkájukhoz érkeztek a termelőszövetkezeteink: össze kell számolni a vagyont, felbecsülni az eddig végzett munkát, a jó gazda gondosságával szétosztani az ideit bő termést. Az ország nagy részén - ahol már betakarították a kapásokat - a termelőszövetkezetek zárszámadás előkészítő közgyűléseket tartanak. Itt beszélnek meg, hogy miből mennyit osztanak szét, mi maradjon a közös alap gyarapítására, a tartalékolásra, mit kell visszafizetni az adósságokból. Az első hírek jól szervezett előkészületekről, bő jövedelemről, megfontolt, előrelátó tervezésről szólnak.

A tervezettnél több kukoricát hagynak a közösben

A békéscsabai Vörös Október Termelőszövetkezet tagsági közgyűlésre jött össze, hogy meghallgassa a termelőszövetkezet elnökének és könyvelőjének jelentését az ideit zárszámadásról. A közgyűlés elején hét új belépő felvételéről döntött a tagság, majd a könyvelő beszámolójából megtudták: egész évi bevételük meghaladja az egy millió forintot. Övényt-melésből a tervezett 336.450 forint helyett 619.435 forint volt a jövedelem.

A szövetkezet elnöke a többi között beszámolt arról, hogy a kapásokból, főként kukoricából bő termést takarítottak be. Ezért lehetséges, hogy munkaegységenként 281 dekát osszanak. Hangzott azonban, hogy legtöbb bevételük az állattenyésztésből, főleg a hizlalásból volt idén is, így jó lenne, ha a tervezettnél több kukorica maradna a közösben. A szövetkezet kommunistái sorra csatlakoztak az elnökhöz és példákkal magyarázták, sajátmaguk ellenségei volnának, ha a sok kukoricát kiosztanák. Lipták András elmondta, hogy jelenleg 86 sertés hizzik, s a meglévő 195 malcából jövőre másfél mázsánál nagyobb hizék lesznek. Ez jelenti majd az igazi jövedelmet. A kétezer baromfinak is sok kukorica kell, akkor számíthatnak csak tejából és hizott kecskából nagy jövedelemre.

- A háztáji földön jóformán megterem a házi szükségletünk, - mondotta - s ha sok állatot tartunk a közösben, rendszeresen szedhetünk év közben is pénzelőleget.

Ezről beszélt Szilágyi Mihály, Orvos Mihály, Sipos Mihály és a termelőszövetkezet többi kommunistája is. Végül a tagság úgy döntött, hogy a jó kukoricatermés ellenére munkaegységenként egy millió csöves kukoricát osztanak szét, a többi a közös állatállományuk marad.

/Folyt.köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. október 11.

16 óra 20 perc

/Zárszámadásra készülnek...1.folyt./ ö Vid No/Bné/Gy No P

Középparasztok jövedelmét meghaladó részesedés

A jászaiséri termelősövetkezetekben is a zárszámadásokra készülnek. A község milliomos szövetkezeteiben, a Kossuth-ban és Tánicsban bő jövedelemmel számolnak.

A napokban ifj. Korsós Ferenc, a Kossuth Tsz tagja idős Csur János 18 holdas középparasztnál járt látogatóban. A zárszámadásról beszéltek, meg a várható jövedelemről. A fiatal szövetkezeti tag arról beszélt, milyen eredményesen gazdálkodtak az idén. Buzából 11.5 mázsát, ősziárpból 16-ot termeltek holdankint. A kukorica átlagtermése 30 mázsa volt. Az idén 70 sertést hizlaltak, amiért mintegy 120.000 forintot kaptak. Jövőre 200 sertést állítanak hizóba, s az ehhez szükséges 12 vagon kukoricát gondosan tartalékolják.

A termelősövetkezet tagjai szép jövedelemre számítanak. Tavaly egy-egy munkaegység értéke - terményekkel együtt - 41 forint 70 fillér volt, ez idén 50 forintra emelkedik. D. Nagy István családjának például 60.000 forint jövedelme lesz, ifj. Korsós Ferenc is több mint 20.000 forintot visz majd haza, nem számítva a háztáji gazdaságot.

Csur János elismerően hallgatta vendége szavait s megjegyezte, ő is szorgalmasan gazdálkodott, jövedelme mégsem érte el a 10.000 forintot. A jó eredmények láttán a napokban aláírta a belépési nyilatkozatot a Kossuth Termelősövetkezetbe, csatlakozott ahhoz a 166 dolgozó paraszttársához, akik az elmúlt hetekben léptek a milliomos szövetkezetbe.

Patronálók segítik a termelősövetkezeti könyvelőket

A Heves megyei termelősövetkezetek is gazdag esztendőre zárnak. Már a munkaegységlőlegek, az év közben kiosztott részesedések jóval túlhaladták a tavalyit. A felnémeti Petőfi Tsz az előzetes számítások szerint 70 forintot fizet munkaegységenként.

A zárszámadási előkészületek megyeszerte megkezdődtek. A termelősövetkezetek könyvelőinek munkájához segítséget adnak a megye fölművesszövetkezetei és bankfiókjainak könyvelői, akik 60 termelősövetkezet könyvelőinek patronálását vállalták. Ezekben a napokban már gyakran kijárnak a szövetkezetekbe. A Magyar Nemzeti Bank agri fiókjának könyvelői többek közt a felsőtárkányi Dózsa Termelősövetkezet könyvelését segítik.

/Folyt.köv./

B 35. kiadás

1955. október 11.

16 óra ¹⁵perc

/Zárszámadásról készülnek...2.folyt./ Ő Vid No/Bné/Gy No P

A földművelésszövetkezetek könyvelői az újonnan alakult termelőszövetkezetek könyvelőinek adnak tanácsokat. A Füzesabonyi Földművelésszövetkezet például az Újlőrincfalvi Petőfi és a Tizedik évforduló Tsz első zárszámadásának előkészítésében segít. A megyei tanács is hozzájárul a nagy munkákhoz és 130 termelőszövetkezeti könyvelő részére előkészítő tanfolyamokat rendez.

A debreceni termelőszövetkezetekben a részesezés kétszerese a tavalyinak

A debreceni tanyavilágban a termelőszövetkezeti elnökök, agronómusok és könyvelők már sorjában készülnek az elszámolásokra. Az előzetes számítások szerint a város termelőszövetkezeteiben átlagosan 30 forintot ér majd egy munkaegység. Tavaly ilyenkor ez a szám csak 15 volt. A tanyavilágban azonban több olyan termelőszövetkezet is lesz, amelyben a munkaegység értéke meghaladja a 40 forintot.

/MTI/

Napról-napra újabb csapatok csatlakoznak a frontbrigádok november 7-i versenyéhez

Ő Vid Vg/Bné/Gy Vg H 1955. október 11.

Oravecz György és Vörös János frontbrigádjaiknak közös felhívása nyomán országos méretű verseny bontakozik ki bányáinkban a tömegtermelő munkahelyek dolgozói között. A frontbrigádokra nagy feladat vár a november 7-i versenyben. Jórészt a bányafrontok teljesítményén múlik, hogy szénbányászataink egésze teljesíti, túlteljesíti-e éves tervét. A versenyben az új negyedév első harmadában már sok kimagasló eredmény született és állandóan gyarapodik a vetélkedésben részvevő frontbrigádok száma.

A tatnai szénmedencében Bartha István frontbrigádjaé az elsőség

A tatnai szénmedencében csaknem 50 frontbrigád csatlakozott eddig Oravecz György és Vörös János felhívásához. Maga Oravecz György és brigádja 164 százalékos teljesítményt ért el október első harmadában és az egész hónapra vállalt ezer oszlop szénnek már több mint a felét felszínre küldte.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 október 11 10 óra 20 perc

/Nappal-napra...1.folyt/ ö Vid Vg/Bné Vg Hné H

A XVI-os aknában ennek ellenére is Cseszkó Pál brigádja áll az első helyen 172 százalékos dekaderecménnyel. A szénmedence frontbrigádjainak legjobbja a "Szeptember 6" aknán dolgozó Bartha István 12 főből álló csapata. A Bartha-brigád a hónap első tíz napján 192 százalékot ért el.

A tervét teljesítő 30 frontbrigád együttesen 7000 csille szénrel járult hozzá az éves terv teljesítéséhez. A tröszt egésze azonban nem teljesítette a harmadtervet, főképpen a XII-es, a XIV-ös és az oroszlányi két lejtős akna gyenge eredményei miatt.

Pécsbányán 17 versenyző brigád közül 13 tulteljesíteti tervét

Pécsbányán jelenleg 17 frontbrigád vesz részt az országos versenyben. Háhn János alig három hónapja lett brigádvezető, de csapatát máris sikeresen irányítja. Október 11-ig esedékes havi tervét brigádja 143 százalékre teljesítette és ezzel a legjobbak közé került. A 17 versenyző csapat közül 13 teljesítette tervét Pécsbányán.

Az élenjáró frontbrigádok példáját azonban még nem követték a többi csapatok. 24 csapat elmaradt a tervteljesítésben.

A legjobb nőgrádi frontbrigád esetlekozása.

A nőgrádi szénmedence frontbrigádjaink versenyében a csipkési kétszárnyú front bányászai kerültek az élre, pedig a múlt hónapban még gyengén ment náluk a munka. A műszaki vezetőség szeptember végén tapasztalt változásokkal erősítette meg a brigádot. Kotroczó Lajos az új brigádvezető hamarosan bebizonyította hozzáértését. Az elmúlt tíz napban 325 tonna terven felüli szén került a felszínre a frontról. A brigád ügyel a munkaciklus betartására és növeli a front előrehaladási sebességét.

A Kotroczó-brigád a hétfői termelési értekezleten bejelentette, hogy esetlekozik a frontbrigádok országos versenyéhez és a negyedév végéig ezer csille szén terven felül.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 október 11

16 óra 20 perc

/Napról-napra...2.folyt/ ö Vid Vg/Bné Vg Hné H

Uj technikával harcolnak a tervteljesítésért a tervtárci frontbrigádok

A Borsodi Szénbányászati Tröszt tervtárci Üzemében a műszaki értekezleten sok hasznos javaslat hangzott el. A frontfejtésen dolgozó Tóth András, Sio József és Tomolya Lajos brigádjának tagjai kérték, hogy náluk is vezessék be a milliszekundos eljárást. Kiszámították, hogy a munkaidő kihasználását a korszerű robbentási technika segítségével mintegy 14 százalékkal tudnák fokozni.

A műszaki vezetők méltányolták a frontbrigádok kérését és robbantómesteri tanfolyamot szerveztek. Ugyanakkor a műszaki értekezleten javasolták a frontfejtés dolgozói a ciklusgrafikon bevezetését és a fabeadás módosítását. A javaslatok megvalósításával már is a három brigád teljesítménye, Október első harmadában 150 tonna szenet küldtek felszínre terven felül.

A Sio, a Tóth és a Tomolya-brigádok tagjai bejelentették, hogy csatlakoznak Oravceoz és Vörös felhívásához és november 7-ig terven felül 500 tonna szenet bányásznak.

Donbassz-frontot létesítenek Dudaron

A dudari Szabadság-aknában kedden újabb 60 méter hosszú frontfejtésen kezdtek munkához a bányászok. Az új front Wiszt Lőrinc körletéknész irányításával naponta 15 vagon szenet termel. Így most már hat frontfejtés segíti a bányászokat az olneradás p^otlásában.

Ugyanakkor egy újabb tömegtermelő munkahely előkészítése is folyik. Müller József DISZ-fiatal és társai vállalták, hogy a front szállító és légvágatait október 21-re elkészítik. Munkájuknak nagy a jelentősége, mert ezen az új fronton dolgozik majd egy nagyteljesítményű donbassz-kombájn. Müller József és társai úgy tervezik, hogy november 1-én már munkába állítják a gépet. A fiataloknak az a szándékuk, hogy csatlakoznak a frontbrigádok versenyéhez. /MTI/

TL

B 38. kiadás

1955. október 11.

16 óra 20 perc

A lipcsei kémiai konferenciára utazott

i Bc/Szné/PE Li H

1955. október 11.

Szabó Zoltán egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. Szabó Zoltán a konferenciát követően részt vesz a Lipcsei Kémiai Társaság ülésén. /MTI/

A tartószerkezetek elméletéről és a talajmechanikáról tárgyal az építési kongresszus

i MTA & Szl/PE KM H

1955. október 11.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának építészeti tudományi fobizottsága október 12-től 14-ig építési kongresszust rendez. A kongresszuson meg tárgyalják a tartószerkezetek, valamint a talajmechanika és az alapozás kérdéseit. Az öt-éves tervben számos nagy építkezés történt, amelyek elméleti és gyakorlati értékelése igen nagy segítséget jelent a második ötéves terv hasonló építkezéseinek gazdaságos végrehajtásában. Új alapozási módszerek, eljárások és talajmechanikai elméletek fejlődtek ki, amelyek általánosítására nagy szükség van. A kongresszuson résztvevő szovjet, csehszlovák és lengyel vendégek bejelentett előadásai a további elméleti kutatásokban és a gyakorlati alapozási munkákban adnak majd segítséget. A kongresszus talajmechanikai tagozatának ülésének szovjet részéről N.I. Citovics professzor, a Szovjet Tudományos Akadémia levelező tagja, R.B. zant professzor, a Csehszlovák Tudományos Akadémia levelező tagja, valamint Pogány Béla, krakói és Myslivec prágai professzor vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955 október 11

16 óra 30 perc

Október végén kétnapos hegyaljai szüreti vásárt rendeznek Sárospatakon

i Vid Vg Hó H

1955 október 11

Tokajhegyalján - a világhírű eszuber termőföldjén - az eddigi becslések alapján lényegesen jobb termésre számítanak, mint az elmult esztendőben.

Az idei gazdag szüret egyik kiemelkedő eseménye lesz a hegyaljai szüreti vásár: amelyet október 29-én és 30-án rendeznek meg Sárospatakon, a Rákóczi-vár festői parkjában.

A vidám vásárra már készülődnek a különböző vállalatok, a környék termelőszövetkezetei, állami gazdaságai és dolgozó parasztjai. A tervek szerint - a várkertben több mint száz, áruval megtekert pavilon várja a vásárlókat, a másfélkilométer hosszú pavilonsoron ötmillió forint értékű ruházati és csaknem három millió forint értékű igorok között válogathatnak a dolgozók, 12 vagon busz is érkezik a vásárra.

Az erdőberényi földművelőszövetkezet dolgozói "Botyár-csárdát" építenek a várkertben és a csárdában két napon keresztül a legízletesebb szőlőből préselik az édes mustot. A tiszakerései termelőszövetkezet - saját vágású sertésekből - izletes lacipocsenyét készít, a Sárospataki Állami Gazdaság pedig a Hegyalja legjobb borát kínálja majd kóstolásra.

egyik

A vidám vásár/meglepetése lesz a szüreti felvonulás. A környező községekben szőlőkoszorúkkal, virágokkal díszített kecsikén - a régi szüreti hagyományokat felelevenítve - a nőtánc, táncelve vonulnak majd fel az idei gazdag szüret résztvevői.

A hegyaljai szüreti vásárra hatvan-hetvenezer vendégre számítanak és-kellő számu jelentkezés esetén - Miskolcra, Ozdról, Egerből és Debrecenből különvonatokat indítanak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 október 11

76

óra 30 perc

Korszerű technológiával készítik a forgácsoló szerszámokat a
Wilhelm Pieck Gyárban

i Vid. Vg. Hné H

1955 október 11

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár központi szerszám-üzemében megkezdték a forgácsoló szerszámoknak felrakó hegesztéssel való készítését. Ennek a korszerű eljárásnak lényege az, hogy az eszterga, a véső, a gyalu, stb. késeknek csak az éleit készítik gyorsacélból. Ezzel igen jelentős mértékű anyagmegtakarítást érnek el a kés minősége teljesen egyenértékű a régivel. A felrakást egyelőre elektronos hegesztéssel végzik, de máris készen van a berendezés egy még tökéletesebb eljárásra az argon védőgázos hegesztésre. Az argongáz megvédi a felrakott gyorsacél önlédéket a belső és külső szennyeződéstől. /MTI/

Csaknem 2000 új traktoros-gépész kezdett munkához gépállomásain-
kon és állami gazdaságainkban

i SI/Dé KM Hné H

1955 október 11

Az MTH traktorsgépészképző intézeteiben a szeptemberi szakmunkásvisgákon 1984 ipari tanuló szerezte meg a traktorsgépész-képesítést. Az új gépészek már meg is kezdték munkájukat gépállomásainkon és állami gazdaságainkban.

11 A traktorsgépészképző intézetekben már az új tanév megnyitására készülnek. Az október 15-én kezdődő iskolai évben több mint 2000 ipari tanuló sajátítja el a gépész szakmát. /MTI/

B 41. kiadás

1955. október 11.

72

6ra/perc

Ujabb esatlakozások a pécsi bányászok felhívásához

i Vg Gy H 1955. október 11.

Egyre szélesedik a pécsi bányászok önköltségcsökkentési mozgalma. Legujabban a komlói bányászok és a Bányászati Aknamélyítő Tröszt dolgozói jelentették be esatlakozásukat. A komlói bányászok elhatározták, hogy az évi termelési költségekből 2 millió forintot takarítanak meg. Ennek érdekében a többi között bevezetik a kétharmados termelést, tervszerűbbé teszik a süritett levegő felhasználást és fokozottabban takarékoskodnak a bányafával. A Bányászati Aknamélyítő Tröszt dolgozói másfél százalékkal csökkentik az önköltséget, első-sorban a termelékenység 2 százalékos növelése révén. /MTI/

Bányász kisfilmek az új technika szolgálatában.

i Vg Gy H 1955. október 11.

A szénbányászatban a műszaki színvonal emelésére az új technika terjesztésére egyre szélesebb körben alkalmazzák a műszaki propaganda filmeket. A Bányászfilmszolgálat ebben az évben már több mint tíz filmet készített el. A bányászvidékeken már vetítik a többi között a kaparószalag gyors átterelésének módszerét, a különböző fejtési módokat, a milliszekundos robbantást ismertető filmeket. Még ebben az évben több új film gyártása is befejeződik. Az új technikai eljárással készülő művészi bábfilm figuráit a Kossuth-díjas Pán József tervezi. A bábfilmek humoros, szatirikus formában a munkafegyelen és a társadalmi tulajdon védelmének megerősödését szolgálgják. Most a szénbányászati Minisztériumban illetékes szakemberek bevonásával filmbizottság alakult, annak érdekében, hogy a szakfilmek még jobban segítsék az iparág előtt álló feladatok megoldását. 1956-ban tíz újabb film készül el, a többi között a gyorsvágóhajtásról, a fejtések korszerű gépesítéséről, az aknamélyítésről és a feké- és fedüvizek elleni védekezésről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 október 11

18 óra 10 perc

A voszprémi sorsolás után megközelíti a kétnmilliárd forintot a kölcsönjegyzőknek visszafizetett összeg

i KR/Szl KM Hné P

1955 október 11

A II. Békéskölesön hetedik sorsolása már a 32. állami kölcsön-sorsolás hazánkban. Az eddigi huzásokon államunk 6,822.000 forintot egész kötvény tulajdonosának 1,895.000.000 forintot: fizetett vissza nyereség és törlesztés formájában. Ezen belül 3,200.000 kötvény tulajdonosa csaknem 1,200.000.000 forint értékű nyereséget vett fel.

A mostani sorsolás után a kihuzott kötvények száma 235.200-zal, a nyereségre és a törlesztésre kifizetett összeg pedig 71,120.800 forinttal emelkedik. A voszprémi sorsolás befejeztével tehát - az egész kötvényeket alapulvéve - 7,055.200 kötvényre mintegy 1,966,120.800 forintot fizet vissza államunk a kölcsönjegyzőknek. /MTI/

Oktober 30-ig meghosszabbították a Székely Bertalan kiállítást

k Més & Fd Li Hné P

1955 október 11

Tekintettel a nagy érdeklődésre, a Székely Bertalan kiállítást a Múzeumokban október 30-ig meghosszabbították. /MTI/

A Soproni Erdőmérnöki Főiskola tudományos ülészakának eredményei

Vid Ká Hné P

1955 október 11

Az erdészeti szakemberek legkiválóbbjai tanácskoztak négy napig Sopronban az erdőmérnöki főiskolán. A nevelési anyagokkal egybekötött tudományos ülészakon huszonegy előadás hangzott el különböző szakmai és nevelési problémákról.

Az üléseken elhangzottakat Roller Kálmán, a Soproni Erdőmérnöki Főiskola igazgatója a következőkben értékelte:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 október 11

12 óra 10 perc

/A Soproni Erdőmérnöki...folyt/ Vid Ká Hó P

- Az ülészekon elhangzott előadásokban a főiskola oktatói ismertették azokat az eredményeket, amelyeket az erdőszeti tudományos kutatómunka, valamint az ifjúság oktatása, nevelése terén az elmúlt tíz évben elértünk. Az előadások során az előadók, hezszólok feltárták azokat a hiányosságokat is, amelyek mind a kutatók, mind az oktatók és a nevelők munkájában megmutatkoztak.

- Az ülészek résztvevői egyértelműen megállapították, hogy a tanácskozás mind a kutató, mind pedig a nevelőmunkában olyan eredményeket hozott, amelyek a párt és a kormány irányelveinek követésével az erdőgazdálkodás nagyüzemi gyakorlatának fejlesztését hatékonyan előreviszik.

- Valamennyi előadásból kitűnt, hogy az oktatók, kutatók az erdőgazdasági munka termelékenységének fokozásáért munkálkodnak. Különösen azok az eredmények jelentősök, amelyek a fatermesztés közismerten hosszú időszakának megrövidítésére irányulnak. Új megállapításokat jelentettek az erdők feltárásával és a fának, mint nyersanyagként az eddiginél takarékosabb feldolgozásával foglalkozó előadások.

- Igen nagy érdeklődés nyilvánult meg az ifjúság neveléséről, a tanári megteremtésről, a tanári példamutatás szerepének jelentőségéről szóló előadások iránt.

- Az ülészek résztvevői lelkes szavakkal fejezték ki, hogy mind a tudományos előadásokból, mint pedig a nevelési munkát során szerzett tudnivalókat gyakorlati munkájukban hasznosítják az erdőgazdasági tudomány további fejlődéséért, az oktatói munka megjavításáért.

- Alkalmos volt ez az ülészek arra is, hogy tapasztalatot gyűjtsünk a tudományos ülészekek további megrendezésére. A Soproni Erdőmérnöki Főiskolán legközelebb a főiskola fennállásának 150. évfordulója alkalmából rendezünk tudományos ülészeket, s ezen résztvesznek majd külföldi szakemberek is - mondta végül Reller Kálmán igazgató. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 október 11

18 óra 15 perc

Hétszázhatvanöt vagon papir a nyári papirgyűjtő verseny eredménye

i Vid Vg/Fd Vg Hné P 1955 október 11

A nyáron mind a fővárosban, mind a vidéken, még a tanyákon is, eredményesen folyt a papirgyűjtés. A MŰH nem tudta ugyan teljes egészében teljesíteni harmadik negyedévi papirgyűjtési tervét, de a néhány százalékos elmaradás ellenére is az összegyűlt hulladék fedezte a papiripar szükségletét.

A gyűjtésben a fiatalok jártak az élen. Borsod megyében például a személyenkinti kétkilós eredményért versenyeztek az iskolák. A debreceni Fazekas Mihály általános iskola egyik uttörő csapatának minden tagja négy kiló papírt adott át a MŰH-nak. A Kaposvári Textilművek fiataljai papirgyűjtő hónapot rendeztek és csaknem 220 tonna hulladékot szolgáltatottak be. A megyék közül Somogy megye került az első helyre: 437 tonna hulladékkal többet adott papirparunknak, mint amennyit tervezett. Komárom megye 127,5 százalékot ért el, s a többléből 36.300 kötet új könyv nyersanyaga állítható elő. A városok versenyében Cegléd került az első helyre 141,9 százalékos eredménnyel, második Tatabánya, harmadik Székesfehérvár.

A MŰH vállalatok versenyének győztese a Győr megyei MŰH 112,7 százalékkal. A budapesti MŰH vállalat 5. számú kirendeltsége 111,5 százalékos teljesítéssel tette tervét. A nyári gyűjtés vég-eredménye 765 vagon papir./MTI/

Csütörtöktől tíz budapesti mozi játssza a "Különös ismertetőjel" című filmet

i MS/Szné Li Hné P 1955 október 11

Október 12-én, este 7 órakor tartják az Uránia Filmszínházban a "Különös ismertetőjel" című új magyar film bemutatását. Az új magyar film-alkotást csütörtöktől tíz budapesti mozi tűzi műsorra.

A film szereplői között a legkiválóbb filmművészeket találjuk: Bossányi Ferencet, Somogyi Erzsit, Básti Lejost, Ferrari Violetta-t, Szemere Verát, Rutkai Évát és másokat.

/folyt.köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 október 11

óra 75 perc

/Cs. törtéktől....folyt/ i NS/Szné Li Hné P

Az új magyar filmet Vészi Endre forgatókönyvéből Várkonyi Zoltán rendezte, Pásztor István fényképezte, zenéjét Kókai Rezső szerezte.

Ugyanosek ezen a héten mutatják be a Csekov novelláiból készült "Léha asszony" című szovjet filmet. A "Léha asszony"-t a Hódos 1, a Duna és a... Hunyadi délután, a Puskin filmszínház délutáni játssza. /MTI/

Termelő-, építő-, mezőgazdasági szakemberek megbeszélései a termelőszövetkezetek építkezéseiről

Vida Ká Hné P

1955 október 11

A Földművelésügyi Minisztérium a termelőszövetkezetek központi üzemegységének és a mezőgazdasági távlati elrendezési és fejlesztési tervének megvitatására egyénként oktatási előadásokat tart a tervezők, az építési és a mezőgazdasági szakemberek részére. Komárom megyében a megye legnagyobb termelőszövetkezeti községében, Barán, a Jókai Termelőszövetkezetben tartották meg az előadásokat egy napos értekezlet keretében.

Czinyéri Dezső, az FM építési és beruházási igazgatóságának mérnöke, Papp Géza, az AGROTERV agronoma és Gábor Róbert, az AGROTERV mérnöke számolt be a termelőszövetkezetek építkezési formáiról. Modellel mutatták be a Jókai Tsz telepítési tervét: a 100 férőhelyes tehénistálló, a 100 férőhelyes növendékistálló, a 60 férőhelyes lóistálló, a 100 férőhelyes hizlalda, a sertésfiasztató, a sülőszállás, a kovaszállás és az egyéb mezőgazdasági épületek elhelyezését. Az értekezleten általános vita alakult ki a termelőszövetkezetek építkezéseiről, majd a résztvevők a helyszínen is megtekintették a Jókai Tsz építkezését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 október 11

óra 75 perc

/Csütörtöktől....folyt/ i NS/Szné Li Hné P

Az új magyar filmet Vészi Endre forgatókönyvéből Várkonyi Zoltán rendezte, Pásztor István fényképezte, zenéjét Kókai Rezső szerezte.

Ugyancsak ezen a héten mutatják be a Csekov novelláiból készült "Léha asszony" című szovjet filmet. A "Léha asszony"-t a Hjúgus 1, a Duna és a...; Hunyadi délután, a Puskin filmszínház délutáni játssza./MTI/

Tervezők-, építők-, mezőgazdasági szakemberek megbeszélései a termelőszövetkezetek építkezéseiről

Vida Ká Hné P

1955 október 11

A Földművelésügyi Minisztérium a termelőszövetkezetek központi üzemegységének és a mezőgazdasági tervalkotás és fejlesztési tervének megvitatására egyénként oktatási előadásokat tart a tervezők, az építési és a mezőgazdasági szakemberek részére. Komárom megyében a megye legnagyobb termelőszövetkezeti köztségében, Berán, a Jókai Termelőszövetkezetben tartották meg az előadásokat egy napos értekezlet keretében.

Czinyéri Dezső, az FM építési és beruházási igazgatóságának mérnöke, Papp Géza, az AGROTERV agronomusa és Gábor Róbert, az AGROTERV mérnöke számolt be a termelőszövetkezetek építkezési formáiról. Modellel mutatták be a Jókai Tsz telepítési tervét: a 100 férőhelyes tehénistálló, a 100 férőhelyes növendékistálló, a 60 férőhelyes lovistálló, a 100 férőhelyes hizlalda, a sertésfiasztala, a szőlőszállítás, a kocsiszállás és az egyéb mezőgazdasági épületek elhelyezését. Az értekezleten általános vita alakult ki a termelőszövetkezetek építkezéseiről, majd a résztvevők a helyszínen is megtekintették a Jókai Tsz építkezéseit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 október 11

18 óra 30 perc

Külpolitikai tájékoztató előadások kezdődtek a békebizottsági tagok és a tömegszervezeti aktívák részére

i MS/Szné Li X Hné P 1955 október 11

A budapesti békebizottság külpolitikai tájékoztató előadásokat rendez a kerületi békebizottsági tagok és tömegszervezeti aktívák számára. Az előadások célja: felkészülés a békeüzgálon előtt álló legközelebbi feladatokra. Az előadásokon újságírók ismertetik a négyhatalmi értekezlet óta történt legjelentősebb nemzetközi eseményeket és azok összefüggéseit. Az első tájékoztatót kedden délután fél 5 órakor tartották a csepeli és az erzsébeti békebizottsági és tömegszervezeti aktívák számára. A III., a IV. és a XIII. kerületiek részére szerdán délután fél 6-kor a Frangepán utcai 7. Fém munkás Kulturotthonban, a XIV. és a XV. kerületieknek csütörtökön délután fél 6-kor a Zichy Géza utca 4 szám alatti párthelyiségben, az I., a II., az V. és a XII. kerületi békeharcosok számára ugyancsak csütörtökön délután fél 6-kor a Fővárosi Tanács kulturtermében tartanak előadást. A XIX. kerületi aktívákat a Gábor Andor utca 42. számú házban lévő MSZT-helyiségben pénteken délután 5 órakor, a X. és XVI. kerületieket pedig a Kőbányai Zománcárugyár Gergely utca 27. számú házban lévő kulturotthonában fél 6 órakor tájékoztatják a békeharc legfontosabb eseményeiről és feladatairól. /MTI/

A III. magyar iparművészeti és népművészeti kiállításra

k MM & Bné Li Hné P 1955 október 11

A művek beküldési határidejét október 20-ig meghosszabbították. A beküldés helye: Iparművészeti Múzeum, Budapest III. Üllői ut 37-39. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955 október 11

óra 45 perc

Emelkedik az idegenforgalom hazánk és a külföld között

1 KF/Szl KM Hné P

1955 október 11

Idegenforgalmunk az utóbbi időben igen jelentős fejlődést mutat. Az eddigi eredményekről és a tervekről Bacsó Béla, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium idegenforgalmi csoportjának vezetője az alábbi tájékoztatást adta:

- Magyarország, illetve Budapest idegenforgalma az idén örvendetesen megélnéült. A francia, az osztrák, az angol, a dán, a svéd, a svájci és más nyugati utazási irodák rendezésében több mint ötezer külföldi látogatott el hazánkba. Ezenkívül a balti országokból - többi között a Szovjetunióból, Csehszlovákiából, Bulgáriából és Lengyelországból hosszabb, rövidebb időre ugyancsak több ezer vendég érkezett. Sok külföldi töltötte a nyarat a Balaton mellett. Az érdeklődés eziránt olyan nagy, hogy a jövőben fejlesztjük a Balaton-menti szállodákat és újakat állítunk az idegenforgalom szolgálatába. A következő hónapokban ismét nagy forgalomra számíthatunk. A nagy nemzetközi sportesemények ugyanis vonzzák a külföldieket. Az októberben és novemberben sorra kerülő magyar-osztrák, magyar-svéd és magyar-olasz nemzetközi labdarugó-mérkőzésekre már eddig is számos külföldi érdeklődő jelentkezett. Novemberben és decemberben a szomszédos Csehszlovákiából érkeznek hazánk megismerésére - nagyobb turista csoportok. /idegen-

- Fejlődés tapasztalható a magyar társasutazások terén is. Az elmúlt évben csupán két-két magyar csoport - 450 fővel - látogatott el Csehszlovákiába és Bulgáriába. Az idén a Magas Tátrába hat, Prágába három, Mariánské Lázněbe öt, Várnába pedig két utazást rendeztünk, amelyeken csaknem 4500-an vettek részt.

M - Az idegenforgalom fejlesztése érdekében számos országgal tárgyaltunk. A magyar-szovjet megállapodás eredményeként még ebben az évben utazást szervezünk a Szovjetunióba, ahol a résztvevők meglátogathatják Moszkvát, Leningrádot és Kievet. Az osztrák idegenforgalmi irodákkal történt tárgyalás alapján a magyar-osztrák labdarugómérkőzésre több mint 3000 osztrák szurkolót és turistát látunk vendégül.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 október 11

19 óra — perc

/Emelkedik az idegenforgalom....folyt/ 1 KF/Szl KM Hné P

- Jövő évi tervünk alapján az 1955-ös év idegenforgalmának négyeszeresét kívánjuk lebonyolítani. Tervezésüket tervezünk a Jugoszláv Szövetségi Népköztársasággal, a Német Demokratikus Köztársasággal és a Román Népköztársasággal. Ezenkívül igyekszünk megerősíteni, illetve felvenni a kapcsolatot a nyugati országokkal - elsősorban Olaszországgal, a Külföldieknek szép fővárosunkkal, Budapesttel és a magyar tenger, a Balaton szépségeivel ismertetőjük meg, de ebben a tervben Pécs és Eger, nemzeti történelmünk híres városaival programba iktatása is szerepel - fejezte be nyilatkozatát Bacsó Béla./MTI/

II

20 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai H 1-es kiadásunkon szereplő üdvözlő távirat szövege megváltozik. A távirat szövegének első bekezdése törölendő, helyébe a következő szöveget adjuk:

• "A testvéri Lengyel Néphadsereg N. pja alkalmából a magam és a Magyar Néphadsereg valamennyi harcosa, tisztje és tábournoka nevében őszinte jókívánság imot küldöm a Lengyel Néphadsereg személyi állományának és személy szerint Önnek, marsall elvtárs."

A második bekezdéstől a távirat szövege változatlan. /MTI/

1955. október 11.

12

A fővárosi lakosok vidéken termelt kukoricájának hazaszállítása

X BgyM Br/PE P

1955. október 11.

Azok a fővárosi lakosok, akik legalább ötven kilogramm súlyu hizóba állított sertéssel rendelkeznek és ezt az illetékes tanácsi körzeti összekötő a járületlevélen aláírásával és pecséttel igazolja, vidéken lévő, saját kukoricatermésükből sertésenként négy mázsa májusi morzsolt, vagy ennek megfelelő mennyiségű csöveskukoricát a Terményforgalmi Vállalat útján Budapestre áttalálhatnak. Az áttalálás lebonyolításához igazolni kell, hogy a termelő kukoricabeadási kötelezettségét és a kukoricaértékesítési szerződésben vállalt kötelezettségét teljesítette, vagy sertéshizlalási szerződést kötött. A begyűjtési megbízott az áttaláláshoz szükséges igazolást csak akkor adhatja ki, ha a termelő a tanácsi, körzeti összekötő által aláírt és lebélyegzett járületlevelet felmutatja. Az igazolás kiadását a járületlevélen fel kell jegyezni.

A Budapestre áttalalt kukoricáért a terményátvevőhely részére a termelő mázsánként 10.- forint áttalálási költséget köteles téríteni. Az áttalalt kukorica a Pestmegyei Terményforgalmi Vállalat nagybudapesti telepein vehető át.

A budapesti sertéstartók árpából takarmányszükségletüket a szabadpiacon bárhol beszerezhetik, mivel az árpa az egész ország területén szabadon vásárolható. /MTI/

B 50. kiadás

1955 október 11

20

óra 05 perc

A Szakszervezeti Világszövetség elnökségének Ulése

t B 50 TI Li

1955 október 11

A Szakszervezeti Világszövetség elnökségének 28.-ik ülés-
szake kedden folytatta munkáját.

Luigi Grassi, a Szakszervezeti Világszövetség titkára beszámolt az elnökségnek a Dolgozó Nők Világkongresszusa eddigi előkészületeiről. Tájékoztatta az elnökséget: az előkészítő bizottság legutóbbi ülése úgy határozott, hogy a kongresszust 1956 június 14-17 között tartja. Elmondta: az előkészítő bizottság valamennyi tagja egyetértett azzal, hogy a kongresszuson a dolgozók és a szakszervezetek által demokratikusan választott munkások vegyenek részt. Az előkészítő bizottság egyetértett a kongresszus napirendjével és hangsúlyozta, hogy annak nemcsak a bérek és munkakörülmények, stb. kérdéseivel kell foglalkoznia, hanem a dolgozó nők szociális problémáival is. Biztosítani kell a kongresszus tömegjellegét: széleskörű vitákat és gyűléseket kell szervezni, követelési listákat kell felállítani és a követeléseket a dolgozó nők akcióinak kell elátamasztani az előkészületek során. Fokozni kell a nodolgozók bevonását a szakszervezetekbe is.

Luigi Grassi tájékoztatta az elnökséget arról is, hogyan készülnek a Dolgozó Nők Világkongresszusára az egyes országokban, hivatkozott többi között Chilére, Ciprusra, Japánra, Argentínára és Indonéziára.

A vitában az elnökség számos tagja vett részt. A vita befejezése után jóváhagyták a jelentést.

"A nemzetközi helyzet és a dolgozók és szakszervezeteik békéért, kenyérért és szabadságjogokért folytatott harca egységének fejlődéséről" folyó vitát Louis Saillant a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára nyitotta meg. Hangsúlyozta a genfi konferencia hatalmas jelentőségét. Hatása már a szakszervezeti mozgásban is érezhető. A továbbiakban elmondotta: a kapitalista és gyarmati országokban a nagy monopóliumok egyre fokozzák a munkások kiszákmányolását.

/folyt.köv./

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 50. kiadás

1955 október 11

20

óra 05 perc

A Szakszervezeti Világszövetség elnökségének Ulése

t Bc TI Li

1955 október 11

A Szakszervezeti Világszövetség elnökségének 28.-ik ülés-
szaka kedden folytatta munkáját.

Luigi Grassi, a Szakszervezeti Világszövetség titkára beszámolt az elnökségnek a Dolgozó Nők Világkongresszusa eddigi előkészületeiről. Tájékoztatta az elnökséget: az előkészítő bizottság legutóbbi ülése úgy határozott, hogy a kongresszust 1956 június 14-17 között tartja. Elmondta: az előkészítő bizottság valamennyi tagja egyetértett azzal, hogy a kongresszuson a dolgozók és a szakszervezetek által demokratikusan választott munkások vegyenek részt. Az előkészítő bizottság egyetértett a kongresszus napirendjével és hangsúlyozta, hogy annak nemcsak a bérek és munkakörülmények, stb. kérdéseivel kell foglalkoznia, hanem a dolgozó nők szociális problémáival is. Biztosítani kell a kongresszus tömegjellegét: széleskörű vitákat és gyűléseket kell szervezni, követelési listákat kell felállítani és a követeléseket a dolgozó nők akcióinak kell alátámasztani az előkészületek során. Fokozni kell a nodolgozók bevonását a szakszervezetekbe is.

Luigi Grassi tájékoztatta az elnökséget arról is, hogyan készülnek a Dolgozó Nők Világkongresszusára az egyes országokban, hivatkozott többi között Chilére, Ciprusra, Japánra, Argentínára és Indonéziára.

A vitában az elnökség számos tagja vett részt. A vita befejezése után jóváhagyták a jelentést.

"A nemzetközi helyzet és a dolgozók és szakszervezeteik békéért, kenyérért és szabadságjogokért folytatott harca egységének fejlődéséről" folyó vitát Louis Saillant a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára nyitotta meg. Hangsúlyozta a genfi konferencia hatalmas jelentőségét. Hatáson már a szakszervezeti mozgalmában is érezhető. A továbbiakban elmondotta: a kapitalista és gyarmati országokban a nagy monopóliumok egyre fokozzák a munkások kizsákmányolását.

/folyt.köv./

M T N I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 51. kiadás

1955 október 11

10 óra 35 perc

/A Szakszervezeti.... 1.folyt./ t Bc TI Li

A munkások nehéz körülmények között harcolnak a monopóliumok támadásai ellen. A kapitalista országok kormányai ugyanis a monopóliumokat támogatva megtorló intézkedéseket alkalmaznak a dolgozókkal szemben. Kiemelte a dolgozók jelenlegi harcának, sztrájkaként fontos eleme az a követelés, hogy visszanyerjék az eredményeket, amelyekből a fokozott kizsákmányolás következtében beállott rosszabbodó helyzet megfosztotta őket. Fokozottan kell harcolni - mondotta Saillant - a szakszervezeti jogok lábbaltiprása ellen is, amely az üzemeken belüli megkülönböztetés formáját öltötte. Egyes országokban a reakció erői, felismerve, hogy frontális támadással nem képesek megsemmisíteni a szakszervezeteket, a megkülönböztetés politikáját alkalmazzák. Így akarják megvonni a harcosszakszervezetektől a képviselői jogot, azt, hogy azok a munkások megbízásából tárgyaljanak stb.

Louis Saillant ezután a dolgozók bérkövetelési mozgalmával foglalkozott és hangsúlyozta, mennyire azonos nótát fújnak a munkaadók annak érdekében, hogy letörjék a dolgozók követeléseit és visszszertartsák őket harcaiktól. A Szakszervezeti Világszövetség vizsgálatait kezdeményezte a fokozott kizsákmányolás leleplezésére, hogy kiküszöböljék azokat a korrumpáló elveket és gyakorlatokat, amelyeket a munkaadók igyekeznek a munkásosztályra kényszeríteni annak érdekében, hogy megzavarják őket és gyöngítsék harcaikat. A vizsgálatnak le kell lepleznie a kapitalisták azon mesterkedését, hogy a maximális profit utáni hajszát a "magasabb termelékenységért" folyó kampány mögé bujtassák.

A főtárgy a továbbiakban elmondotta, hogy a megváltozott nemzetközi helyzetben megvan a lehetősége a nemzetközi szakszervezeti egység megteremtésének és a szakszervezetek közötti kapcsolatok megerősítésének és fejlesztésének. Világos, hogy a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének azon vezetői, akik folytatni akarják a nemzetközi munkásosztály soraiban és a szakszervezeti mozgalmában a szakadás politikáját, erősen védekező álláspontot foglalnak el. A Szakszervezeti Világszövetség - mondotta Louis Saillant - ebben a kérdésben egyre inkább áttérhet a támadásra, támaszkodva a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségéhez tartozó dolgozókra és szakszervezetekre, amelyek támogatják a Szakszervezeti Világszövetségnek a szakszervezeti egység megteremtésére irányuló politikáját és amelyek száma egyre nő.

/folyt.köv./

/A Szakszervezeti...2.folyt./ t Bc TI Li

Ebben a vonatkozásban idézte Nagybritannia példáját, ahol a szakszervezeti egység kérdésében leadott szavazatok száma az 1949 évi alig egymillióval szemben 1954-ben 1,800.000, ezúton pedig csaknem három és félmillióra emelkedett. Ez nemcsak azt mutatja, - mondotta Scillant, - hogy az angol dolgozók mindinkább támogatják a nemzetközi szakszervezeti egység létrehozásának kérdését, hanem azt is, hogy ez a fejlődés egyre gyorsul. A fejlődés további ösztönzésére fejleszteniünk kell a szakszervezeti küldöttségek cseréjét nemcsak Nyugat és Kelet között, hanem a különböző kapitalista országok között is.

A. Le Leap, a Francia Általános Munkásszövetség főtitkára, a Szakszervezeti Világszövetség alelnöke szolt elsőnek a vitához. Néhány hónap óta, különösen a CGT /Francia Általános Munkásszövetség/ júniusi kongresszusa óta - mondotta - Franciaországban erős bércsökkelés mozgalom fejlődött ki. A mozgalom sikert koronázta. A harc eredménye: 2 millió dolgozó küzdött ki jelentős béremelést. St. Nazaire-ben például 12.000 fémipari dolgozó kapott 22 százalékos béremelést. La Rochelleben január elseje óta a dolgozók által kivívott béremelés 39,4 százalékos volt. Ezek és az utóbbi hónapok ehhez hasonló más franciaországi akciói nem ösztönös megmozdulások voltak, hanem azokat a tömegek között végzett gondos munka készítette elő. A CGT kongresszusa utmutatásokat adott a francia munkásosztálynak, ráirányította a figyelmet a dolgozók abszolút és relatív elnyomására a kapitalizmusban. A kongresszus a burzsoáziának magrázkódását okozott és védekező álláspontra kényszerítette. A kongresszus világosan leszögezte, hogy a dolgozók és a tőkésök érdekei alapvetően ellentétesek egymással, a dolgozóknak/állandó harcot kell folytatniuk a tőkésök ellen, a béremelés kivívása lehetséges, ha az erőviszonyok a munkásosztály részére kedvezőek.

A. Le Leap rámutatott, /körülmények megjavításáért tetos, egységes akciói olyan legkört teremtettek, amelyben más iparágak dolgozói is eredményeket tudtak elérni, miután a munkaadók attól tartottak, hogy a dolgozók széles körökben követni fogják a St. Nazaire-i példát. A dolgozók különböző akcióinak részletes ismertetése után hangsúlyozta, hogy ahol jól szervezték meg a munkát, ott a szakszervezeti demokrácia megvalósulására kiváló példákat találhatnak.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

20 óra 51 perc

B 53. kiadás

1955 október 11

/A Szakszervezeti....3.folyt./ t Bc TI Li

Megemlítette a párizsi metró- és autóbusz alkalmazottak példáját, akik az általános követelésnek megfelelően autóbusz garázsoknál, földalatti vasutállomásoknál kialakították részleges követeléseiket és azt a formát, amely a legalkalmasabb arra, hogy követeléseiket ki-
vívják. Ennek eredményeképpen széleskörű tevékenység bontakozott ki, amely a párizsi autóbusz szolgálat megbénulásához és számos földalatti vonal teljes kikapcsolásához vezetett. St. Nazaire-ben a dolgozók ma-
guk határozták meg, milyen akcióhoz folyamadjanak, ha sztrájkra kerül a sor, mennyi ideig tartson az és mikor térjenek vissza a munkához. Ezt részlegről-részlegra határozták meg. Így lehetővé vált, hogy ez az akció tömegmozgalommá fejlődjék: a munkások megismerték saját erejüket, önbizalmuk megerősödött és ez a munkásosztály számára további általános mozgalmak alapját teremtette meg. A továbbiakban A. Le Leap aláírta: ezek az akciók az egység megerősödését segítették elő, nemcsak a közös gyűlések, közös akciók, stb. során, hanem olyan módon is, hogy az egyszerű szervezett dolgozók egységbizottságokat hoztak létre. Kétségtelen - mondotta - hogy az elért nagy eredmény növelte a munkásosztály bizalmát saját erejében. Elmondotta még: a francia kormány mindent elkövetett annak érdekében, hogy támogassa a munkaadókat és csapást mérjen a dolgozók növekvő mozgalmára. Így például a kizárások kérdésében különböző mesterkedésekkel éltek és azzal akarták letörni a dolgozók megmozdulásait, hogy kisebb bérrendezéseket adtak, a bérek + összekapcsolták a termelékenységével és ezen a téren mindig az állami tulajdonban lévő vállalatok "mutattak példát" a többi munkaadónak. Mindez hozzájárult ahhoz, hogy a dolgozók előtt lelepleződjék az állam szerepe a kapitalizmusban. A dolgozók ma már mind világosabban látják, hogy a kapitalista állam ellenségük.

/folyt.köv./

/A Szakszervezeti....4.folyt./ t Be TI Li

Alain Le Leap végül felhívást intézett az algiri dolgozókkal való szolidaritásra. Az algiri dolgozókat jelenleg embertelenül kizsákmányolják és megterheléseket alkalmaznak velük szemben. Ugyancsak felhívta a figyelmet azokra a nehézségekre, amelyekkel a Francia-Kameruni dolgozóknak kellett szembeeszelni, ahol komoly támadások érték a szakszervezeti mozgalmat és számos szakszervezeti vezetőt bebörtönöztek, köztük Jacques N'Gom az SZVSZ Végrehajtó Bizottságának egyik tagját is.

L. Solovjov, a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának alelnöke, az SZVSZ alelnöke hangsúlyozta, hogy az új nemzetközi helyzetben új lehetőségek kínálkoznak a munkásosztály akcióségére és haladására. Kifejtette, hogy számos olyan esemény következett be, amely leh. tővé tette a genfi konferencia létrejöttét. Ez a konferencia ismét új lehetőségek útját nyitotta meg. Ugyancsak felhívta a figyelmet az Ázsiában és Afrikában folyó nemzeti függetlenségi mozgalmakra is. Ezután a dolgozóknak és szakszervezeteknek ezzel a követelésével foglalkozott, amely a nemzetközi szakszervezeti egység, valamint az összes országok szakszervezetei közötti szorosabb kapcsolatok kiépítésére irányul.

Rámutatott, hogy a nemzetközi szakszervezeti egység megteremtése terén elért eredmények az SZVSZ tevékenységének köszönhetőek. A Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége - mondotta - a lezárultabb elemek uszályába került és ez komoly nyugtalanságot keltett az SZVSZNSZ számos szervezetének vezetői között. Igaz, hogy George Meany az AFL végrehajtó bizottságának elnöke hű maradt egységbontó politikájához, de számos más amerikai szakszervezeti vezető ellenezte ezt a politikát és kifejezésre juttatta azt a kívánságát, hogy szorosabb kapcsolatot építsenek ki valamennyi ország dolgozóival. A szovjet szakszervezetek a maguk részéről állandóan arra törekedtek, hogy erősítsék kapcsolataikat más országokkal. Az év első kilenc hónapjában 106 szakszervezeti - és munkásküldöttség látogatott el a Szovjetunióba, köztük tizenkettő Nagybritanniából, négy Indiából, valamint jelentős delegációk érkeztek Svédországból, Norvégiából és Japánból.

L. Solovjov kijelentette, hogy teljesen egyetért az SZVSZ főtítkárnak azon megjegyzésével, hogy a küldöttségek cserejének a kapitalista országok közötti delegációcsereére is ki kell terjednie.

/folyt.köv./

MTI

BELFOLDI

HIREK

B 55. kiadás

1955 október 11

27

óra 75perc

/A Szakszervezeti...5.folyt./ t Bc TI Li

A szakszervezetek közötti nemzetközi kapcsolatok fejlesztésével kapcsolatban kijelentette, hogy határozott erőfeszítések kifejtése esetén további eredményeket is elérhet érni. Még mindig vannak azonban bizonyos szakszervezeti vezetők, akik ostobán ellenzik a kapcsolatok fejlesztését. Solovjov rámutatott arra is, hogy a dolgozók tömegeit fel kell szabadítani az ilyen elemek befolyása alól.

L. Solovjov végül hangsúlyozta, hogy a SZVSZ munkájának továbbra is a munkásosztály érdekeinek megvédéséért, a fokozódó kizsákmányolás ellen, a dolgozók jogainak védelméért, a szakszervezeti jogok védelméért, valamint a nemzeti függetlenségért és békéért küzdő népek támogatásáért folytatott akciógégyészen kell alapulnia. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. október 11.

21 óra 30 perc

Ünnepségek Szeged felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából

vid PE Li

1955. október 11.

A hős szovjet csapatok tizenegy évvel ezelőtt, 1944. október 11-én szabadították fel Szegedet. A város dolgozói ünnepi tanácsülésen emlékeztek meg az évfordulóról s megkoszorúzták a Széchenyi téri szovjet hősi emlékműveket.

Az ünnepségek sorában a Móra Ferenc Múzeum képtárában este nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyitott k meg a Kulturkapcsolatok Intézete, a Múcsarnok és a helyi múzeum által rendezett bolgár grafikai kiállítást. Itt Margarita Nikolova Ruszeva, a Bolgár Népköztársaság nagykövetségének kulturattaséja üdvözölte a város lakóit a felszabadulási évforduló alkalmából, majd átadta a kiállítást Dénes Leónak, a városi tanács vb. elnökének. Ugyancsak a múzeumban "Száz év viselettörténete" címmel, egy másik kiállítás is nyílt. Ez Szeged és a környék lakóinak gazdag népviseleti hagyományait szemlélteti. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1955. október 11. 27 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE Li

A Meteorológiai Intézet jelenti október 11-én, kedden este 21 órakor:

Enyhe idő

A délkelet felől áramló enyhe subtropusi légtömegek az Alpok előterében feltorlódva több helyen csendes esőket okoznak. Ukrajnában, valamint Franciaországban teljesen derült, száraz az időjárás. Észak-Európában a tovább lépő ciklonok változékony, csapdékos időjárást okoznak.

Hazánkban ma nyugaton és délen erősen felhős volt az égbolt és több helyen hullott kisebb eső. Keleten ezzel szemben kissé felhős, de száraz idő volt. A hőmérséklet nyugaton 16-18, keleten 21-23, Debrecenben 24 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: nyugaton és délen felhős idő, több helyen eső. Máshol kevesebb felhő, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Helyenkint reggeli köd. Másékkelt keleti-délkeleti szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, helyenkint 10 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 17-20, keleten 20-23 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 239 cm. /MTI/

V é g e

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás 1955. október 11. 22 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Kérjük B. 57-es kiadásunkon megjelent "Vége" jelzést
szemmisnek tekinteni. /MTI/

- - - - -

Estebéd a Szakszervezeti Világszövetség elnöksége tiszteletére

B SZN & PE Li 1955. október 11.

Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke estebédet
szorgatta a Szakszervezeti Világszövetség Budapesten üléselő elnök-
sége tiszteletére.

Az estebéden részt vettek G. Di Vittorio, a SZVSZ elnöke,
L. Saillant, a SZVSZ titkára, valamint S.A. Dange, A. Diallo,
A. Le Leap, R. Luchesi, L. Pena, L. Solovjov, L. Toledano,
H. Zupka, K. Helbig, V. Beresin, L. Grassi, H. Jourdain, Liu
Csang-seng.

Az estebéden megjelentek a párt- és a kormány vezetői,
Antal, Ács Lajos, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István,
Kovács István, Mekis József, Piros László, Vég Béla, valamint
Gáspár Sándor, a SZOT elnöke.

Az estebéd szívélyes b r á t i légkörben zajlott le. /MTI/

- - - - -

M

V é g e